
n Celková vizualizace parku Homolka

V letošním roce se Berouňa-
né dočkají dvou nových parků. 
Revitalizací od ledna prochází 
park u  Zábranského kostela, 
o  kterém jste se mohli dočíst 
v  únorovém vydání Radniční-
ho listu. Revitalizaci tohoto par-

ku si zvolili sami občané v rám-
ci participativního rozpočtu 
a  park by měl být hotov letos 
v  listopadu,“ uvedla starostka 
Soňa Chalupová. V březnovém 
čísle vám ale tentokrát před-
stavujeme úplně nový park, 

který vzniká v lokalitě Homol-
ka. „Naším cílem je vytvořit 
prostor pro pobyt s malými 
dětmi, sport i relaxaci,“ uvedl 
místostarosta Dušan Tomčo.

V areálu se již rozběhly prv-
ní terénní práce. První etapa, 
která by měla být hotová do 
konce srpna, zahrnuje trav-
natou plochu pro sport a ven-
kovní akce i dětské a tréninko-
vé hřiště s  dráhou pro inline 
bruslaře, běžce a pro koloběž-
ky. Poté přijde na řadu zeleň 
a  sadové úpravy a  doplnění 
parkového mobiliáře jako jsou 
lavice, stoly a odpadkové koše. 

Chybět nebude kruhové sezení 
s ohništěm, vyhlídka, osvětlení 
chodníků a  nová parkovacích 
stání.

„Na podobě parku spolu-
pracovalo město s  místními 
architekty, kteří bydlí v blízkos-
ti této lokality, zdejší prostředí 
dobře znají a  sami budou se 
svými rodinami park využí-
vat,“ uvedl místostarosta Mi-
chal Mišina.

Finální podobu Parku Ho-
molka vám přiblíží vizualizace. 
Dodejme, že celý park by měl 
být dokončen v první polovině 
příštího roku. n

Zeleň má v Berouně zelenou
Město se pustilo do realizace dvou parků, začala rekonstrukce prostranství

u Zábranského parku a vzniká nový park Homolka

březen 2024 1

RADNIČNÍ LIST
3/2024 ❚ MĚSÍČNÍK KRÁLOVSKÉHO MĚSTA BEROUNA ❚ XXII. ROČNÍK ❚ ZDARMA

UVNITŘ LISTU: Představujeme berounské základní školy n Město plánuje rekonstrukci dvou sportovišť n Beroun bude mít 
nové radary n Co chystá město o Velikonocích n Rozhovor s hokejovými  sourozenci Šapovalivovými n



2 březen 2024

zpravodajství

Nestačí jen vidět, důležité je být viděn!
Strážníci a zástupce BESIPu rozdávali školákům reflexní pásky

n Ve středu 14.  února rozdávali strážníci se zástupcem BESIPu 
školákům u přechodu na Wagnerově náměstí reflexní pásky.

n Na bezpečnost dětí na přechodech u základních i mateřských 
škol pravidelně dohlížejí v ranních hodinách strážníci.

Vidět, ale také být viděn. 
To je hlavní pravidlo, kterým 
by se měl řídit každý chodec. 
Praxe je ale úplně jiná. Většina 
lidí nosí tmavé oblečení a pře-
devším v  zimních měsících, 
kdy je denního světla nejmé-
ně, riskují zbytečně své zdraví 
i  život. Podle policejních sta-
tistik bylo v roce 2022 na čes-
kých silnicích zraněno 2818 
chodců a 74 jich bylo usmrce-
no. Statistiky za uplynulý rok 
zatím nejsou k s dispozici, ale 
podle zkušeností policistů se 

tato čísla příliš lišit nebudou. 
Přitom v mnoha případech by 
stačilo to jediné: být vidět.

Právě akcí nazvanou Vi-
ditelnost se BESIP ve spolu-
práci s  berounskou městskou 
policií snaží lidi přesvědčit 
o  důležitosti reflexních prv-
ků. Proto ve středu 14. února 
strážníci se zástupcem BESI-
Pu rozdávali školákům v ran-
ních hodinách u přechodu na 
Wagnerově náměstí reflexní 
pásky a upozorňovali je, kde je 
nejúčinnější tyto prvky nosit.

„Nejvhodnější je ruka 
nebo noha, zkrátka ty části 
těla, které vykazují jasný po-
hyb a tím na sebe chodec nej-
lépe řidiče upozorní. Dále by-
chom se měli řídit pravidlem, 
že reflexní prvky bychom 
měli nosit na straně blíže 
k  silnici. To platí především 
v  místech, kde chybí chod-
ník,“ uvedl Miroslav Poláš, 
krajský koordinátor BESIPu.

V  roce 2016 vešla v  plat-
nost novela zákona o  silnič-
ním provozu, kdy chodci 

mají povinnost nosit reflexní 
prvek, pokud se za snížené 
viditelnosti pohybují mimo 
obec po krajnici nebo okraji 
vozovky v  místě, které není 
osvětleno veřejným osvětle-
ním. Speciální pásky a  pří-
věsky rozdávají strážníci ve 
školách při svých besedách, 
na Dni bezpečí a  při mnoha 
dalších příležitostech. Snad 
každý má alespoň jednu re-
flexní pásku doma. Stačí si ji 
jen při odchodu nezapome-
nout připevnit na ruku. n

Správa železnic pokračuje 
v  modernizaci koridoru po-
dél řeky Berounky. Po úseku 
z pražského Smíchova do Ra-
dotína nyní přichází na řadu 
stavba, jejíž slavnostní zahájení 
se uskutečnilo na konci minu-
lého roku ve stanici Karlštejn.

Obnovou projde více než 
sedm kilometrů trati do Be-
rouna, dokončení prací přinese 
rychlejší a bezpečnější provoz. 
Práce v  hodnotě bezmála 2,3 
miliardy korun potrvají do 
roku 2026, budou ale mít men-

ší vliv na dopravu, než se pů-
vodně očekávalo.

Většina prací se bude ode-
hrávat za jednokolejného pro-
vozu vlaků, který bude pro-
bíhat prakticky po celý tento 
rok. Na konci prací dojde ke 
zprovoznění výhybek nové od-
bočky Lom, díky čemuž se úse-
ky s provozem po jedné koleji 
zkrátí na polovinu.

„Pozitivní zprávou pro ces-
tující je, že se práce obejdou 
bez úplného přerušení pro-
vozu. Kolem pracovních míst 

bude navíc možné jezdit rych-
leji než dosud; namísto běžně 
používaných 50 km/h se díky 
zavedeným opatřením bude 
projíždět osmdesátkou. Tím se 
sníží dopady stavby na pravi-
delnost vlaků,“ uvedl generální 
ředitel Správy železnic Jiří Svo-
boda.

Modernizaci trati vítá i sta-
rostka Berouna Soňa Chalupo-
vá: „Jsme rádi za každou novou 
možnost dopravy nebo její 
zrychlení. Snažíme se snížit au-
tomobilovou dopravu v centru 

a toto je jedna z cest, jak toho 
docílit.“

Specifikem zahajované stav-
by je, že se nachází v  úzkém 
údolí řeky Berounky, navíc na 
území CHKO Český kras. Pro 
zvýšení bezpečnosti provozu 
proto dojde k sanaci a zajištění 
skalních masivů nad tratí, ze-
jména v okolí obce Tetín. Svou 
podobu zcela změní zastávka 
Srbsko, která získá bezbariéro-
vá nástupiště, celkovou rekon-
strukcí projde tamní podchod.

(S využitím SŽDC) n

Začala modernizace trati mezi Karlštejnem
a Berounem, pozor na změnu jízdního řádu
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Připravit co nejlepší pod-
mínky pro sportovní a volno-
časové vyžití našich občanů, 
to je jeden z hlavních záměrů 
vedení města. Snaží se proto 
efektivně využívat všechny své 
sportovní plochy. Jednou z nich 
je fotbalové hřiště na Zdejcině, 
které chce město zrekonstruo-
vat. Touto myšlenkou se Rada 
města zabývala už na podzim 
minulého roku a v  souvislosti 
s  tím se rozhodla ukončit do-
savadní nájemní smlouvu. Zá-
roveň radní už v minulém roce 

pověřili sportovní komisi, aby 
připravili návrh co nejlepšího 
využití tohoto sportoviště pro 
Berouňáky.

Město Beroun chce také 
investovat do sportovního hři-
ště v Košťálkově ulici, které již 
nevyhovuje současným stan-
dardům. Naším záměrem je, 
aby toto hřiště bylo celoročně 
využitelné, zároveň aby bylo 
z  důvodu bezpečnosti oplo-
cené. Sportoviště by mělo být 
uzpůsobené pro fotbal, basket-
bal a další míčové hry. n

Beroun chystá opravu 
dvou sportovišť

n Road show po základních školách mohli využít představitelé 
škol i zastupitelé.

Starostka Soňa Chalupová obdržela
pamětní medaili od Policie ČR

Poprvé v historii se v lednu v Kulturním domě Plzeňka uskuteč-
nil ples složek integrovaného záchranného systému okresu Beroun, 
nad nímž převzala záštitu starostka města Soňa Chalupová.

Ples zahájili ředitel územního odboru Beroun Policie ČR Stani-
slav Znor, ředitel územního odboru Beroun Hasičského záchranné-

ho sboru Středočeského 
kraje Tomáš Hradil a  pri-
mář okresu Beroun Zdra-
votnické záchranné služby 
Středočeského kraje Ma-
rek Maloch. Ti na pódium 
pozvali také starostku 
Soňu Chalupovou, pro 
kterou si Stanislav Znor 
připravil milé překvapení. 
Před zraky všech přítom-
ných jí totiž předal pamět-
ní medaili za dlouholetou 
a  příkladnou spolupráci 
s  Krajským ředitelstvím 
policie Středočeského 
kraje, územním odborem 
Beroun a  za významný 
podíl při prosazování dob-
rého jména Policie České 
republiky. n

V  Berouně letos dojde 
k  doplnění informačních 
radarů o  čtyři stacionární, 
které již nebudou řidiče 
pouze informovat jakou 
rychlostí jedou, ale rychlá 
jízda se jim může i  pěkně 
prodražit.

„Tyto radary s  úseko-
vým měřením chceme in-
stalovat v  místech, které 
jsme vytipovali již v  mi-
nulosti. Jedná se o lokality, 
kde jsme provedli kontrol-
ní měření a  zjistili jsme, 
že zde skutečně ve vysoké 
míře dochází k  překračo-
vání povolené rychlosti. 
Jedním z  těchto úseků je 
ulice Karlštejnská v  Hos-
timi, kde počet aut, která 
překročila rychlost, je přes 
80 procent,“ uvedl mís-
tostarosta Michal Mišina. 
Další z  vybraných úseků 

Na rychlost řidičů budou
dohlížet čtyři nové radary

je ulice Lidická, dále Tří-
da Míru na Velkém sídlišti 
a  silnice mezi Zavadilkou 
a Jarovem.

Mezi adepty na zave-
dení úsekového měření, 
o nichž se uvažuje, jsou uli-
ce Okružní okolo Městské 
hory a  také výpadovka na 
Prahu, kde padesátku do-
držuje skutečně málokdo.

Dodejme, že na rychlost 
řidičů pravidelně dohlíží 
i městská policie, která ka-
ždý měsíc provádí měření 
rychlosti. Zaměřují se ne-
jen na frekventovaná místa 
ve městě, ale také na oblas-
ti kolem mateřských a  zá-
kladních. Bohužel nohu na 
plyn přidávají řidiči pravi-
delně, protože se zatím ani 
jedno měření neobešlo bez 
udělení pokut za rychlou 
jízdu. n

Jungmannova základní ško-
la byla první zastávkou, kde se 
1.  února sešli ředitelé a  ředi-
telky základních škol, členové 
školské komise a někteří zastu-
pitelé, aby si prohlédli, co se zde 
za poslední roky podařilo vy-
budovat a zároveň se seznámili 
s tím, jak škola funguje.

„Hlavním cílem road show, 
jejímž iniciátorem je komise 
školská Rady města Beroun, je 
totiž vzájemná výměna zku-
šeností a  sdílení dobré praxe 
přímo v hostitelském prostředí 
jednotlivých škol,“ upozornil 
místostarosta Dušan Tomčo. 
Postupně se tak vystřídaly 
všechny berounské školy včet-
ně soukromých.

V  Berouně působí v  sou-
časné době sedm základních 
škol, zřizovatelem čtyř z  nich 
je město Beroun. Jedná se o ZŠ 
Jungmannova, 2. ZŠ a MŠ Pre-
islerova, ZŠ Wagnerovo náměs-
tí a ZŠ Beroun – Závodí. Dále 
ve městě najdete tři soukromé 
subjekty, a to ZŠ Baltimore, ZŠ 
V  Zahradách a  ZŠ Via. Všem 
základním školám jsme nabídli 
krátkou prezentaci v  Radnič-
ním listu, kterou najdete v tom-
to vydání. Bohužel zde chybí 
ZŠ Baltimore, která se omlouvá 
čtenářům, že  nemohla dodat 
do uzávěrky podklady.

V příštím vydání Radniční-
ho listu blíže představíme be-
rounské mateřské školy. n

Odstartovala road show 
po berounských školách

n Starostka Soňa Chalupová převza-
la medaili od oblastního ředitele Po-
licie ČR Stanislava Znora.
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✔ rejstříková kapacita 780 žáků
✔ Jsme škola s  rozšířenou výukou jazyků, s  angličtinou začínáme již od 
1. ročníku a možnost výběru druhého cizího jazyka (Frj, Nj) mají žáci od 6. 
ročníku. V prvním ročníku učíme čtení genetickou metodou a matematiku 
podle fi lozofi e prof. Hejného.
✔ Při všech hodinách učitelé využívají prvky kritického myšlení, metody 
programu Začít spolu a kladou důraz na aktivitu žáků. I přesto, že se v naší 
škole známkuje, hodnotí učitelé formativním způsobem. Pravidelně probí-
hají konzultace v trojúhelníku (žák-rodič-učitel).
✔ Škola má své vlastní poradenské pracoviště a speciální pedagog i psy-
cholog poskytují péči žákům i jejich rodičům.
✔ Většina tříd jezdí každoročně do školy v  přírodě, pro 6. ročníky je na 
začátku školního roku připraven třídenní seznamovací kurz, pro 7. ročníky 
lyžařský výcvik a pro 8. a 9. ročníky zahraniční jazykový pobyt.
✔ K výročí školy, v pravidelných pětiletých cyklech, žáci a učitelé připravují 

školní akademii. Každoroční tradicí se staly Vánoční koncert, pěvecká sou-
těž „Jungmannka hledá slavíčka“ i „Slavnostní rozloučení s deváťáky“. Ško-
la se také zúčastňuje většiny vědomostních a sportovních soutěží, některá 
dokonce i sama spoluorganizuje.
✔ Škola disponuje třemi specializovanými učebnami, které jsou vybaveny 
technikou pro výuku cizích jazyků. Má dvě počítačové učebny, k dispozici 
jsou tablety a interaktivní tabule, které jsou samozřejmostí ve všech učeb-
nách. Prostor školy obohatila školní zahrada, která vznikla na části Městské 
hory a je koncipovaná jako učebny v přírodě.

JUNGMANNOVA ZŠ
Beroun, Plzeňská 30
www. jzs.cz

✔ Úplná základní škola s prvním a druhým stupněm
✔ Nacházíme se v dostupné lokalitě města Beroun. Poskytujeme základní 
vzdělání pro 800 žáků.
✔ Výuka probíhá v pěti pavilonech. V novém pavilonu odborných učeben 
přírodopisu, fyziky, anglického jazyka, matematiky a  pracovních činností 
žáci pracují s tablety, počítači, elektronickými mikroskopy a měřidly, audio-
technikou. Zmodernizovaná chemická laboratoř je velmi žádanou učebnou 
pro naše objevitele.
✔ Angličtinu mají žáci od 1. ročníku. V 7. ročníku si žáci vybírají druhý cizí 
jazyk (němčinu, francouzštinu, ruštinu, španělštinu). Své jazykové doved-
nosti si žáci mohou ověřit při poznávacích zájezdech do Anglie, Německa, 
Francie.
✔ Podporujeme pohybovou aktivitu a  sportování žáků, proto se těšíme 
na výstavbu nové tělocvičny. Pořádáme lyžařský kurz, turistický kurz i školy 
v přírodě.

✔ S rodiči se setkáváme nejenom při tripartitách a třídních schůzkách, ale 
také při školních akcích, např. při zahradní slavnosti, pasování na čtenáře, 
adventu, vánočním zpívání.
✔ Součástí školy je mateřská škola „Pohádka“ se čtyřmi třídami a kapacitou 
88 dětí předškolního věku. Mateřská škola využívá zahradu s herními prvky 
a bazén.

2. ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA
Beroun, Preislerova 1315
www.2zsberoun.cz

✔ Kapacita ZŠ - 810 žáků, kapacita ŠD - 270 žáků
✔ Od 1.  9.  2021 škola zahájila výuku podle školního vzdělávacího pro-
gramu Cesta II, který zavedl výuku informatiky i  na 1. stupeň ZŠ a  dále 
rozvíjí digitální gramotnost žáků. 
Mottem našeho ŠVP je: „Chceme, 
aby z našich žáků byli moudří, dob-
ří a šťastní lidé.“
✔ Teoretickou výuku doplňujeme 
kreativními podněty a praktickými 
zkušenostmi díky četným exkur-
zím, workshopům, účasti na kul-
turních a vzdělávacích projektech.
✔ V  úzké spolupráci s  žákovskou 
radou BUDUJEME přívětivou at-
mosféru školního prostředí a pořá-

ZŠ WAGNEROVO NÁMĚSTÍ
Beroun, Wagnerovo náměstí 458
www.zswagnerka.cz

dáme akce, na kterých se podílejí především naši žáci (Strašidelná diskoté-
ka, Vánoční Wagnerka, Jarní Wagnerka).
✔ V naší škole dbáme na tři důležitá slova pro život: pozdravit, požádat, 
poděkovat.
✔ Vzhledem k vysokému počtu žáků využíváme většinu učeben jako kme-
nové třídy, dále máme k  dispozici 2 učebny ICT, 4 menší jazykové třídy, 
cvičnou dílnu a kuchyňku. Součástí budovy je tělocvična a aula (plánujeme 
rekonstrukci), která se též využívá v hodinách tělocviku.

✔ Díky kontinuálnímu 
vzdělávání všech peda-
gogů ROSTEME spolu 
s nároky současné společ-
nosti. S nároky společnos-
ti souvisí i  naše největší 
investice do rekonstrukce 
elektroinstalace, vybave-
ní tříd digitální technikou, 
dětské hřiště i prostor pro 
odpočinek v podobě ven-
kovního altánu.
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✔ Základní škola s prvním a druhým stupněm.
✔ Náš školní vzdělávací program nese název I já to dokážu. Každé dítě má 
u nás šanci na úspěch. Tým profesionálů se věnuje dětem s plným nasa-
zením.
✔ Celá škola je moderně a  funkčně vybavena. Estetika prostředí dýchá 
z každé učebny, chodby, ale i sociálního zázemí a tím je i působeno na roz-
voj estetického vnímání dětí.
✔ Ve škole funguje školní družina a školní klub.
✔ Naši žáci se účastní vědomostních soutěží a olympiád, sportovních sou-
těží a to nejen v rámci vzdělávacího procesu, ale i procesu výchovného ve 
školní družině a vzorně reprezentují školu.
✔ Naše škola vznikla v roce 1908 (původní budova Obecné školy) a v prů-
běhu 20. století a 21. století docházelo průběžně k přístavbám a vestavbám 
dalších budov. Každá stavební etapa otiskla svou stopu – svého ducha do 
zdí školy.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BEROUN-ZÁVODÍ
Beroun – Závodí, Komenského 249
www.zavodi.eu

✔ Kapacita: MŠ 25 dětí, ZŠ 120 žáků, školní družina, školní klub, školní 
jídelna/výdejna
✔ Poloha: ulice V Zahradách, centrum města Berouna, zároveň u řeky, hřiš-
tě, zeleň, dostupnost pěšky i na kole, samostatnost pro žáky,
✔ Nízký počet žáků ve třídě (12-13)
✔ Individuální přístup/jedinečnost
✔ Diferenciace možností a potřeb každého žáka
✔ Inovativní výukové metody, prožitková a projektová výuka
✔ Rozvoj silných stránek osobnosti dítěte, dítě zažívá úspěch
✔ Otevřená komunikace
✔ Získání rozsáhlých vědomostí, ale i dovedností a kompetencí pro život 
(schopnost prezentace, práce s informacemi a technologiemi)
✔ Žáci se ptají, diskutují, vyjadřují k tématům, formulují názory, učí se rea-
govat na měnící se svět a být fl exibilní
✔ Kvalifi kovaný a kvalitní tým pedagogů, kteří umí motivovat a zaujmout

✔ Moderní škola, vlastní prostory, vybavenost nejnovější technologiemi 
a zařízením
✔ Školní autobus, ranní svoz dětí do školy
✔ ZŠ nejsme Montessori škola, vycházíme z  Montessori fi losofi e, pouze 
MŠ je Montessori

MATEŘSKÁ ŠKOLA MONTESSORI 
BEROUN A ZÁKLADNÍ ŠKOLA S.R.O.
Beroun, V Zahradách 1874, www.zsvzahradach.cz

Název: Mateřská škola Montessori Beroun a Základní škola s.r.o. 

•• Kapacita: MŠ 25 dětí, ZŠ 120 žáků, školní družina, školní klub, školní jídelna/výdejna 
•• Poloha: ulice V Zahradách, centrum města Berouna, zároveň u řeky, hřiště, zeleň, 

dostupnost pěšky i na kole, samostatnost pro žáky,  
- Nízký počet žáků ve třídě (12-13) 
- Individuální přístup/jedinečnost  
- Diferenciace možností a potřeb každého žáka 
- Inovativní výukové metody, prožitková a projektová výuka 
- Rozvoj silných stránek osobnosti dítěte, dítě zažívá úspěch 
- Otevřená komunikace 
- Získání rozsáhlých vědomostí, ale i dovedností a kompetencí pro život (schopnost 

prezentace, práce s informacemi a technologiemi) 
- Žáci se ptají, diskutují, vyjadřují k tématům, formulují názory, učí se reagovat na měnící 

se svět a být flexibilní 
- Kvalifikovaný a kvalitní tým pedagogů, kteří umí motivovat  a zaujmout 
- Moderní škola, vlastní prostory, vybavenost nejnovější technologiemi a zařízením 
- Školní autobus, ranní svoz dětí do školy 
- ZŠ nejsme Montessori škola, vycházíme z Montessori filosofie, pouze MŠ je Montessori 

 

 

✔ Základní škola VIA Beroun přivítala první žáky v roce 2021. V pronajatých 
prostorách SOŠ a SOU Hlinky vzděláváme žáky prvního stupně s celkovou 
kapacitou 80 žáků.
✔ VIA je moderní škola poskytující kvalitní 
česko-anglické vzdělání se zaměřením na 
rozvoj silných stránek žáků, jejich hodnot, 
životních dovedností a znalostí. Ke každému 
přistupujeme profesionálně, lidsky, s  re-
spektem k jeho osobnosti.
SPECIFIKACE ŠKOLY: 
✔ Jazykové vzdělávání:
- Bilingvní vzdělávání, intenzivní výuka an-
gličtiny - Comenia Script, genetická metoda 
čtení - Čtenářské kontinuum
✔ Kostruktivistická matematika

SOUKROMÁ ZŠ VIA BEROUN
Okružní 1404, Beroun
www.viaberoun.cz

✔ Hodnotové vzdělávání:
- Oázy – blok zahajující každý den - Assembly – pravidelná setkávání žáků 
a pedagogů školy - Hodnotové vzdělávání Cyril Mooney
✔ Integrovaná výuka, malý počet žáků ve skupině, individuální přístup ke 
každému dítěti
✔ Rozvoj kritického myšlení a soft skills
✔ Učíme se venku

✔ Od školního roku 25/26 otevíráme 
novou budovu školy s vynikajícím akade-
mickým zázemím pro 640 žáků. 
Nedílnou součástí je bilingvní vzdělávací 
systém od 3 do 19 let, od mateřské školy 
po mezinárodní maturitu.
✔ Mateřská škola – nursery school
✔ Základní škola (první stupeň) – ele-
mentary school
✔ Základní škola (druhý stupeň) – mid-
dle school
✔ Čtyřleté gymnázium - high school

✔ K  úctě k  předkům 
vedeme i  naše žáky, 
chceme, aby znali své 
kořeny, k tomu neslou-
ží jen „běžná výuka“, 
ale i  projekty do kte-
rých jsme zapojeni  – 
např. Hrdá škola, kte-
rou zaštiťuje žákovský 
parlament.
✔ Celoročně žákovský 
parlament pořádá akce nejen pro žáky, ale i pro rodiče –např. Týden rodičů 
a prarodičů.
✔ Zaměřujeme se na posilování hodnot a postojů žáků.
✔ Naše škola má vlastní logopedickou péči.
✔ Od první třídy máme kroužek anglického jazyka. Výuka tohoto jazyka 
pak probíhá od třetí třídy. Druhý cizí jazyk vyučujeme od sedmého ročníku. 
Již několik let probíhá i doučování žáků.

Základní	škola,	Beroun	– Závodí,	Komenského	249	

• Základní	škola	s	prvním	a	druhým	stupněm.
• Náš	školní	vzdělávací	program	nese	název	I	já	to	dokážu.	Každé	dítě	má	u	nás	šanci	na	úspěch.	

Tým	profesionálů	se	věnuje	dětem	s plným	nasazením.	
• Celá	škola	je	moderně	a	funkčně	vybavena.	Estetika	prostředí	dýchá	z každé	učebny,	chodby,	

ale	i	sociálního	zázemí a	tím	je	i	působeno	na	rozvoj	estetického	vnímání	dětí.
• Ve	škole	funguje	školní	družina	a	školní	klub.	
• Naši	žáci	se	účastní vědomostních	soutěží	a	olympiád,	sportovních	soutěží	a	to	nejen	v rámci	

vzdělávacího	procesu, ale	i procesu	výchovného ve	školní	družině a	vzorně	reprezentují	školu.
• Naše	škola	vznikla	v roce	1908	(původní	budova	Obecné	školy) a v průběhu	20.	století	a		21.	

století	 docházelo	 průběžně k přístavbám	 a	 vestavbám	 dalších	 budov.	 Každá	 stavební	 etapa	
otiskla	svou	stopu	– svého	ducha	do	zdí	školy.	

• K úctě	k předkům	vedeme	i	naše	žáky,	chceme,	aby	znali	své	kořeny,	k tomu	neslouží	jen	„běžná	
výuka“,	ale	i	projekty	do	kterých	jsme	zapojeni	– např.	Hrdá	škola,	kterou	zaštiťuje	žákovský	
parlament.	

• Celoročně	žákovský	parlament pořádá	akce	nejen	pro	žáky,	ale	i	pro	rodiče	–např.	Týden	rodičů	
a	prarodičů.	

• Zaměřujeme	se	na	posilování	hodnot	a	postojů	žáků.	
• Naše	škola	má	vlastní	logopedickou	péči.	
• Od	první	třídy	máme	kroužek	anglického	jazyka.	Výuka	tohoto	jazyka	pak	probíhá	od	třetí	třídy.	

Druhý	cizí	jazyk	vyučujeme	od	sedmého	ročníku.	Již	několik	probíhá	i	doučování	žáků.
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Berounem projíždějí desítky tisíc aut 
denně. Většinou jde o auta ze směru od 
Králova Dvora a  okolních obcí, která 
městem pouze projíždí. Velký podíl na 
hustotě provozu mají i  nákladní auta. 
Která se město snaží co nejvíce odklánět 
na dálnici a ostatní objízdné trasy.

„Potýkáme se s  přílivem aut z  okol-
ních obcí, která městem pouze projíždí. 
Nechali jsme si vytáhnout informace 
z  hlavních křižovatek ve městě a  data 
mluví jasně. Pokud nedostaneme co nej-
rychleji tranzitní dopravu ven z  centra 
a  ponecháme ulice města jako odstav-
né parkoviště pro Prahu, tak se situace 
nikdy nezlepší,“ řekl místostarosta Mi-
chal Mišina, který vidí řešení ve změně 
návyků obyvatel ve prospěch hromadné 
dopravy.

Město již zajistilo všechny potřebné 
kroky ke stavbě části jižního obchvatu 
a  pracuje na dalších etapách. Obchvat 
je projektem Středočeského kraje. Start 
stavebních prací Středočeský kraj plá-
nuje na přelom příštího roku. Současně 
s tím radnice prosazuje u Středočeské-
ho kraje vhodné řešení dopravy během 
rekonstrukce mostu TGM. „My stále 
usilujeme o to, aby v době rekonstrukce 
mostu TGM byl vybudován nový nebo 
dočasný most a  okružní křižovatka 
u  OMV. Tím bude zachována alespoň 
přiměřená plynulost provozu a objízd-
ná trasa nepovede komplikovaně pou-
ze přes dálnici,“ řekl Michal Mišina 
a  dodal: „Na tak výrazný nárůst vozi-
del, který již přesáhl 21 tisíc aut denně 
v jednom místě, naše infrastruktura di-
menzovaná prostě není.“

Data – průjezd aut
za pracovní den

Křižovatka ulic Plzeňská a  Konečná 
- (křižovatka u OBI data z roku 2023 
před zahájením oprav Plzeňské ul.)

Směr do centra Berouna

7 312 aut směřuje do centra města

1 233 aut odbočí do Konečné ulice

Směr na Králův Dvůr

7 152 aut projede na Králův Dvůr

1 512 aut odbočí do Konečné ulice

4 079 aut vyjíždí denně z Konečné ulice

Křižovatka ulic Lidická a  Pražská 
(data z roku 2023)

Směr od Politických vězňů

5 858 aut projede na Prahu

4 143 aut odbočí do ulice Lidická (směr na 
Hýskov)

Směr od Lidické ulice

4 650 aut denně odbočí z Lidické do ulice Po-
litických vězňů (na most)

2 081 aut denně směřuje z Lidické na Prahu

Pozitivní vliv na dopravu ve městě 
bude mít i  dlouhodobě plánované roz-
šíření dálnice D5 v  úseku mezi Prahou 
a  Berounem, kde se počítá s  vybudová-
ním dalšího pruhu v každém směru. Ve-
dení města v  rámci plánování rozšíření 

dálnice D5 ale požaduje, aby Ředitelství 
silnic a  dálnic společně se zhotovitelem 
rozšíření D5 zajistilo dostatečná opatření, 
která budou v co nejvyšší míře eliminovat 
hluk a smog z dálnice.

„V  rámci projektu rozšíření dálnice 
D5 intenzivně jednáme s Ředitelstvím sil-
nic a dálnic o tom, že je naprosto klíčové, 
aby měla výstavba nového úseku dálnice 
co nejmenší dopad na obyvatele města. 
Samozřejmě zohledňujeme jak technic-
kou, tak estetickou stránku,“ řekl Mišina.

Město také pracuje na rekonstrukcích 
komunikací ve městě. V  loňském roce 
začala rekonstrukce Švermovy ulice, kde 
bylo zatím dokončeno parkoviště a v  le-
tošním roce bude navazovat oprava v úse-
ku ze Hvězdou až k Třídě Míru. V plánu 
je také výměna povrchů v ulicích na Za-
vadilce a  jsou připraveny další projekty 
například Na Ptačí Skále, Malém Sídlišti 
a U Dobré Vody. Pracuje se také na pro-
jektech oprav dalších komunikací tak, aby 
žádná lokalita nebyla opomenuta. n

Hustota dopravy ve městě je každým rokem intenzivnější. Nová data ale ukazují, že většina dopravy 
je tvořena auty projíždějícími přes Beroun. V některých částech města projede i přes 21 tisíc aut den-
ně. Křižovatkou ulic Plzeňská a Konečná projíždí všemi směry přes 21 288 aut denně. Druhým nejfrek-
ventovanějším místem ve městě je pak křižovatka ulic Lidická a Pražská, kde projede přes 16 tisíc aut 
denně. Jedním z hlavních problémů je i nákladní doprava, kterou Beroun ve spolupráci s PČR odklání 
mimo centrum. Město Beroun a Středočeský kraj, prostřednictvím KSÚS, podepsalo minulý rok dohodu 
o spolupráci na vybudování části jižního obchvatu. Ten také značně ulehčí dopravě na frekventované 
Plzeňské ulici, která spojuje Beroun s Královým Dvorem.

Dopravní situace v Berouně 
je rok od roku horší 

Nejvíce k ní přispívá tranzitní doprava přes město
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společnost

Jubilea

n Paní Marie Vávrová 
oslaví dne 14.  března své 
80. narozeniny. K  jejímu 
životnímu jubileu jí pře-
jeme hodně zdraví, štěstí 
a pohody.

Pozn. redakce: Zveřej-
nění blahopřání je pro vás 
zdarma. Stačí kontaktovat 
Radniční list vždy nejpoz-
ději do 12. předchozího 
měsíce na e-mail kttm@
muberoun.cz případně bla-
hopřání odevzdat v  poda-
telně radnice. n

Zubní pohotovost

n 2. – 3. 3.
MUDr. Růžičková Moni-
ka, Zdice, Čs. Armády 895, 
tel.: 311 385 674
n 9. – 10. 3.
MUDr. Joukl Jan, Králův 
Dvůr, Průmyslová 614, tel.: 
728 349 403
n 16. – 17. 3.
MUDr. Pešinová Sarah Mi-
chaela, Králův Dvůr, Průmy-
slová 614, tel.: 731 088 383
n 23. – 24. 3.
MUDr. Mynko Leonid, 
Beroun, Talichova 825, 
tel.: 605 251 083
n 29. – 30. 3.
MUDr. Sozieva Zalina, Be-
roun, Havlíčkova 1732/3, 
tel.: 727 836 818
n 31. 3.
MUDr. Spal Antonín, Ho-
řovice, K Nemocnici 1106, 
tel.: 311 559 813
Pohotovost je vždy od 8:00 
do 12:00 n

n Výrobky klientů Klubíčka Be-
roun můžete zakoupit v beroun-
ském infocentru.

n Brankář Stanislav Opl
slavil životní jubileum

V  těchto dnech oslavil 
své 65. narozeniny Stanislav 
OPL, brankář FC Tipsport 
Beroun, který v  letech 
1992 – 1999 startoval v bar-
vách Berouna v  Košťan-
ském poháru ve venkovním 
futsalu FIFA v  Košťanech 
u  Teplic. Jako gólman po-
mohl svému týmu vybo-
jovat dvě první místa, dvě 
druhá místa a jedno čtvrté 
místo. Jako trenér působil 
u týmu v roce 2002 a 2003. 
V  Košťanském poháru 
odchytal 41 utkání, nahrál 
na tři branky, udržel 11 
čistých kont, obdržel 64 
branek a chytil dvě penalty. 
V  historické tabulce Koš-
ťanského poháru od roku 
1989 drží první místo mezi 
brankáři za nejvíce odchy-
taných minut – 930 a třetí 
místo za 11 vychytaných 
nul.
Oslavenci vše nejlepší přeje 
F. C. Louka Košťany ČOS

n Setkání v roce 2019: zprava 
Stanislav Opl - ACS Beroun, L. 
Navrátil - F. C. Louka Košťany 
ČOS a V. Novotný - FC Pejsek 
Praha.

V široké nabídce suvenýrů 
městského informačního cen-
tra najdete mimo jiné náram-
ky, přívěsky, sošky či svícínky, 
které vyrobili klienti klubu 
Klubíčko. Zakoupením těch 
drobných dárků za symbolic-
ké ceny můžete nejen udělat 
radost svým blízkým, ale záro-
veň podpořit tuto neziskovou 
organizaci. Klub Klubíčko Be-
roun již od roku 1997 pomáhá 
rodinám, jejichž život je ovliv-
něn zdravotním handicapem, 
a zároveň pro ně vytváří pra-
covní příležitosti. n

Nákupem dárků
podpoříte Klubíčko

Na téma: Munipolis
Ti, co odebírají zprávy o aktuálním dění ve městě prostřed-

nictvím Mobilního Rozhlasu již vědí, že se tento moderní ko-
munikační systém v loňském roce přejmenoval na Munipolis. 
Pokud tuto službu ještě nevyužíváte, s její registrací váháte 
nebo jste o ní ještě nikdy neslyšeli, bude se vám jistě hodit pár 
užitečných informací.

PROČ KOMUNIKOVAT PŘES MUNIPOLIS?
Budete informováni o všem důležitém, co se ve městě děje 

včetně nabídky nejrůznějších sportovních, kulturních a spo-
lečenských akcí pro celou rodinu. Zároveň máte možnost na-
hlásit závadu jako např. nefunkční veřejné osvětlení, poškoze-
ný mobiliář, černou skládku či jiný podnět. Služba je zdarma 
a důležité je, že všechny informace přicházejí z oficiálního 
zdroje, tzn. od města.

E-MAIL, APLIKACE NEBO JEN TELEFONNÍ ČÍSLO?
n MOBILNÍ APLIKACE MUNIPOLIS. Stažení aplikace 
Munipolis do chytrého telefonu je samozřejmě nejjednodušší 
způsob odběru informací. Máte je po ruce na jednom místě, 
můžete se k nim vracet a s pomocí fotoaparátu pořídit fo-
tografie z míst, kde jste narazili na nějakou závadu a chce-
te na ni hned upozornit. Součástí Munipolisu je totiž také 
záložka Podněty a závady, kam můžete svoje upozornění 
vložit.

n REGISTRACE E-MAILU. Pokud chytrý telefon nemáte 
nebo vám aplikace nevyhovuje, můžete využít odběru zpráv 
prostřednictvím e-mailu. Odesílatelem zprávy bude vždy Be-
roun/Munipolis. Upozorňujeme ale, že u některých mailových 
schránek může dojít k tomu, že zpráva je zachycena jako spam. 
Je proto potřeba v začátku nastavit, aby vám další maily již do 
hromadné pošty „nespadly“. V internetové verzi služby www.
munipolis.cz máte stejně jako v mobilní aplikaci k dispozici 
přehled všech zpráv, Radniční list, podněty a závady a další uži-
tečné informace.

n TELEFONNÍ ČÍSLO PRO KRIZOVÉ ZPRÁVY. Pokud 
zadáte při registraci pouze telefonní číslo, budeme vám za-
sílat výhradně jen krizové informace typu povodně, hro-
madná nehoda, rozsáhlý výpadek elektřiny atd. Doporu-
čujeme tedy přidat mailovou adresu nebo si stáhněte do 
telefonu mobilní aplikaci. Vzhledem k množství zveřej-
ňovaných informací, jejich rozsahu a počtu uživatelů není 
technicky, časově ani finančně možné běžné zprávy pro-
střednictvím sms rozesílat.

O JAKÉ INFORMACE MÁM ZÁJEM
Registrační formulář je univerzální pro všechny obce a měs-

ta a nabízí možnost výběru okruhů zpráv, které by chtěl uživatel 
dostávat. V Berouně jsou ale v současné době všechny zprávy 
rozesílány automaticky hned po zveřejnění na webu města 
prostřednictvím RSS kódu a jejich třídění podle témat nebo 
místa bydliště tak není možné, za což se stávajícím uživatelům 
omlouváme. Po zautomatizovaní rozesílky se již údaje o typu 
zpráv při registraci nezobrazují a noví uživatelé je tak nemusí 
uvádět. n
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příspěvky zastupitelů

Proč MAP?
MAP je místní akční plán vzdělávání, který je zaměřen na 

rozvoj kvalitního vzdělávání dětí a žáků do 15 let. Projekt má 
přinést zlepšení kvality vzdělávání na místní úrovni a podpo-
rovat rovné příležitosti pro všechny žáky. Projekt má zajistit, 
aby vzdělávací systém odpovídal potřebám žáků a byl efektivně 
využíván dostupnými zdroji.

Co je cílem?
Cílem MAP je zlepšit kvalitu vzdělávání v mateřských a zá-

kladních školách, především společným informováním a plá-
nováním partnerských aktivit pro řešení místně specifických 
problémů a potřeb. Cílem MAP je podpora rozvoje potenciálu 
a osobnosti každého dítěte a žáka ve věku do 15 let a hlavní 
důraz je kladen na podporu dětí ohrožených školním neúspě-
chem.

Co projekt MAP přinese?
- zlepšení řízení mateřských a základních škol,
- sdílenému porozumění cíle orientace na kvalitní vzdělávání,
- podpoře škol se slabšími výsledky a rozvoji potenciálu kaž-
dého žáka,
- dostupnosti kvalitního vzdělávání každého žáka ve škole,
zlepšení spolupráce v území a využívání mimoškolních zdro-
jů pro rozvoj vzdělávání dětí a žáků a ke zlepšení spolupráce 
s rodiči.

Na zastupitelstvu v prosinci zazněla kritika od předsedky-
ně Školské rady ZŠ Závodí p. Církvové (Beroun Sobě) o  ne-
dostatečném využívání projektu MAP na této škole. S  jejím 
nařčením nemohu souhlasit, po ověření si informací musím 
poznamenat, že existují i jiné způsoby, jak základní škola může 
naplňovat potřeby svých studentů a poskytovat jim dostateč-
nou podporu. Projekt MAP není jediným nástrojem, který ško-
ly mohou využívat k hodnocení a monitorování pokroku žáků. 
Tudíž děti na žádné škole nejsou o nic ošizeni a přirovnání dětí 
z úst paní předsedkyně cituji „děti jsou chudáci“ se musím os-
tře ohradit.

Zároveň na Školské radě v lednu 2024 zazněla věta od paní 
předsedkyně, která se mi také nelíbí citace „aby nějaká uklizeč-
ka“… Škoda, že Beroun Sobě neví jak každé povolání je důle-
žité. Jejich arogancí neustále rozdělují občany a s tím také ne-
mohu souhlasit, možná Beroun Sobě neví, ale titul neznamená 
inteligenci a arogance je ukázkou duševní chudoby.

Zuzana Machová, Lidé pro Beroun

Školní road show
1. února, symbolicky se začátkem druhého pololetí, odstar-

tovala „Školní road show“, kterou iniciovala školská komise. Na 
návštěvy všech berounských základních škol byli pozváni nejen 
členové školské komise, ale i zastupitelé a členové nově vzniklé 
pracovní skupiny pro školství.

Cílem bylo podělit se o zkušenosti, načerpat inspiraci do dal-
ší práce a také se pochlubit moderním vybavením, které vedení 
škol v posledních několika letech dokázalo do svých škol získat. 
Na všech školách bylo také vidět, že město Beroun vynakládá 
nemalé prostředky na různé rekonstrukce či přístavby.

Všem setkáním vévodila vstřícná atmosféra a všude bylo znát, 
že lidé, kteří v našich školách pracují, berou svou práci opravdu 
poctivě, s nadšením a v první řadě jim jde o žáky, které se snaží 
připravit na reálný život.

Eva Chlumská, Nezávislí Berouňáci

Zelená je tráva
„Pojď si zahrát fotbal…“ „Kdy a kam?“
Zajít si zahrát fotbal nebo si jen tak někde zakopat je v Berou-

ně a blízkém okolí opravdu oříšek. Jediné volné hřiště je v součas-
né době Na Vorlu, tam si ale plochu nemůžete ani zarezervovat. 
Všechna další hřiště jsou pod správou jednotlivých klubů a ty tam 
veřejnost samozřejmě nepustí, protože je mají obsazené pro svoje 
tréninky. Jedno volné hřiště v majetku města ale v Berouně je - hřiště 
na Zdejcině. Bohužel toto fotbalové hřiště si opakovaně oblíbili kan-
ci a několikrát ho rozryli. Jediným řešením je oplocení celé plochy. 
O oplocení opakovaně žádal provozovatel každý rok od roku 2012, 
ale bez úspěchu. V prosinci 2023 jsme nechali část pozemku zaměřit 
(děkujeme za to odboru majetku a investic) a v lednu jsme předa-
li studii oplocení řediteli Berounské sportovní Antonínu Marxovi. 
Teď už jen budeme držet palce, aby se v létě zase koplo do míče. 
Doufejme, že hřiště bude sloužit všem, kdo bude mít zájem ho vy-
užívat. Je trochu smutné, že někdo nabízel toto hřiště k užívání od-
dílům z jiných obcí (Školy nedáme! Hřiště ano?) Těšíme se, až zase 
uslyšíme: „My kopeme hlavně za Berouňáky!“

Martin Veselý, Beroun sobě

Jak se daří radniční koalici v Berouně?
V lednu to bylo rok, co radniční koalice, kterou tvoří hnutí 

ANO, ODS a  Nezávislí Berouňáci s  podporou paní Machové, 
stanovila programové priority, které si můžete prohlédnout na 
oficiálních stránkách města.

Rok už je relativně dlouhá doba. To, jak koalice své priority 
plní, je téma na samostatnou analýzu. Pro začátek vám nabízím 
tyto 2 body k zamyšlení.

• Doprava: Koalice slibuje optimalizovat kapacitu parkova-
cích míst, zlepšit veřejnou dopravu, zvýšit bezpečnost dopravy 
v okolí škol a školek a podpořit cyklistiku. To jsou jistě žádou-
cí cíle, ale jak je koalice plánuje dosáhnout? Jaké jsou konkrét-
ní projekty, které by měly tyto problémy řešit? A jak se vyrovná 
s  tím, že Beroun je stále více zatížen tranzitní dopravou, která 
zhoršuje kvalitu ovzduší a zvyšuje hluk?

• Sport a volnočasové aktivity: Koalice slibuje podporu spor-
tu a volnočasových aktivit s důrazem na mládež. Plánuje posky-
tovat granty pro mládežnické sportovní projekty a organizovat 
akce, které podporují zdravý životní styl. Ovšem, chybí kon-
krétní plán a financování těchto závazků. Otázky také směřují 
k postupné rekonstrukci hřišť, revitalizaci kempu na hrázi a vý-
stavbě nových sportovišť. Jak bude koalice plánovat a alokovat 
zdroje na tyto projekty? Transparentnost a efektivní plánování 
jsou klíčové pro úspěch sportovních a volnočasových iniciativ 
ve prospěch komunity.

• Školství: Koalice plánuje připravit výstavbu nových školských 
zařízení a zvýšit kapacity mateřských a základních škol. Klíčovou 
součástí strategie má být spolupráce se všemi školskými zařízení-
mi, včetně středních škol a soukromých škol. Jaké konkrétní kroky 
koalice plánuje podniknout pro efektivní realizaci těchto opatření 
a jakým způsobem budou tyto aktivity financovány?

Tyto a další otázky si pokládají občané Berouna, kteří mají zá-
jem o to, jak se jejich město vyvíjí a jaké jsou jeho vize a cíle. V bu-
doucích článcích se budu podrobněji zabývat tím, jak koalice plní 
své programové priority, a to objektivně a zároveň i konstruktivně. 
Doufám, že tím přispěji k lepší informovanosti a zapojení občanů 
do dění v jejich městě.

Martin Dolejší, Společně pro Beroun
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zajímavost

Jaké jídlo jste uvařil pro 
berounské školáky tento-
krát?

Jídlo se jmenuje Ku Lao 
a  je to jedno z  tradičních 
thajských jídel. Musel jsem 
ho ale uzpůsobit pro českou 
kuchyni a  hlavně pro dětské 
strávníky, protože v originále 
je to jídlo velmi pálivé. Jsou 
to nudle se zeleninou, zákla-
dem je mrkev, pórek a sójové 
klíčky, doplněné kuřecím zá-
vitkem a  pálivou omáčkou. 

Důležitý je i čerstvý koriandr, 
který dává jídlu tu správnou 
chuť.

Co nejraději jedí thajské 
děti?

Naše děti mají nejraději 
rýži a ryby, u nás máme hod-
ně sladkovodních ryb, takže 
se vaří často. Jídla jsou vel-
mi pikantní, protože děti již 
od brzkého věku začínají jíst 
stejnou stravu jako dospělí, 
a na pálivou chuť jsou zvyklé 
odmalička. U  vás se říká, že 

Zpestření běžné stravy uvítá čas od času každý z nás a děti nejsou výjimkou. V berounských školních 
jídelnách se v lednu na jídelníčku objevilo i jedno cizokrajné jídlo a děti mohly ochutnat nejen netradič-
ní pokrm, ale setkat se osobně i s thajským kuchařem. Jmenuje se Vong a i když v Česku žije již 30 let, 
asijská kuchyně je stále jeho doménou. Usměvavý kuchař nevařil v Berouně poprvé.

Kuchař Vong vařil pro berounské děti

Recept na asijské nudle

Na 4 porce: 400 g nudlí (rýžové nebo pšeničné), 1 větší mr-
kev, 1 malá cuketa, 1 pórek, 1 plechovka sójových výhonků, 1 
červená paprika, 1 cibule, 2 stroužky česneku, kousek zázvoru, 
10 kuliček sečuánského pepře (1 chilli paprička), 200 g masa 
(tofu, seitanu nebo tempehu), 1 lžíce sójové omáčky, sezamo-
vý nebo slunečnicový olej

Omáčka: 100 – 150 ml vody, 1 lžíce kukuřičného škrobu, 
1 lžíce rýžového vína (cherry, sladké víno, případně lžička 
medu), 1 lžíce limetkové šťávy, 2 lžíce sójové omáčky, 1 lžíce 
chilli omáčky nebo špetka chilli

Postup: Nudle uvařte podle ná-
vodu ve vodě se lžičkou kurkumy 
a  soli tak, aby zůstaly spíše tvrdší. 
Propláchnuté a okapané nudle smí-
chejte s trochou oleje, nejlépe seza-
mového. Zeleninu nakrájejte škrab-
kou na tenké plátky nebo škrabkou 
julienne na nudličky. Pórek a cibuli 
nakrájejte na půlkolečka, česnek 
a zázvor na plátky a papriku na kos-
tičky. Na nudličky nakrájené maso (tofu, tempeh seitan) pro-
míchejte se 2 lžícemi sójové omáčky a 1 lžičkou kukuřičného 
škrobu a orestujte v pánvi WOK na oleji do křupava. Na stejné 
pánvi opečte na oleji nejprve kuličky sečuánského pepře nebo 
nadrobno nakrájenou chilli papričku, přidejte česnek, mrkev 
a papriku a nakonec cuketu. Restujte tak, aby zelenina zůstala 
křupavá.  Pórek a okapané sójové výhonky nechte nakonec už 
jen lehce prohřát.

Vodu smíchejte s kukuřičným škrobem a rýžovým vínem, 
přiveďte k varu a odstavte. Dochuťte sójovou a chilli omáčkou, 
limetkovou šťávou a smíchejte s nudlemi, zeleninou a masem.

Podávejte s praženými slunečnicovými semínky a naseka-
ným čerstvým koriandrem. n

pálivá jídla nejsou pro děti 
vhodná, ale třeba pálivé pa-
pričky obsahují látky, které 
mají silné antioxidační a pro-
tizánětlivé účinky, a v rozum-
né míře určitě zdravé jsou 
zejména jako prevence ne-
mocí dýchacích cest. Jen děti 
v  Česku nejsou na to zvyklé 
a  většinou příliš pálivá jídla 
nemají rádi.

Vařil jste v  mnoha čes-
kých školách. Máte nějaký 
zajímavý zážitek?

Mám a dokonce přímo od 
vás z  Berouna. Bylo to před 
třemi lety v  Jungmannově 
škole a  udělalo mi to velkou 
radost. Jedna malá holčička 
ke mně přišla a říkala, zůstaň-
te u  nás vařit, všem chutná 
vaše jídlo. n

Dnes vaříme podle žáků…
Thajská kuchyně ve školní jídelně není jedinou akcí, která na 

děti v  letošním roce čeká. „Dohodly jsme se s Primirestem, že 
nabídneme dětem pět jídel, která se běžně nevaří, ale v řadách 
žáků jsou oblíbená. Na každé škole si tak děti budou moci vy-
brat jídlo, které by chtěly uvařit,“ přiblížil projekt místostarosta 
Dušan Tomčo.

V týdnu od 4. do 8. března bude ve všech školních jídelnách 
umístěna hlasovací schránka s  ilustračním fotem jednotlivých 
jídel, do které mohou žáci vkládat svůj hlas s nominovaným jíd-
lem. Stravovací komise pak hlasování vyhodnotí a vybraná jídla 
se postupně budou podávat ve všech školních jídelnách.
Seznam jídel:
1. Špagety s rajčatovou omáčkou a kuličkami ze směsi vepřového 
a hovězího masa sypané sýrem.
2. Kuřecí gyros s pita chlebem, zelným salátem a jogurtovým dre-
sinkem.
3. Bio hovězí burger s opečenými bramborami.
4. Tortila plněná rýží, fazolemi, zeleninou a  trhaným masem se 
zelným salátem se zakysanou smetanou.
5. Císařský trhanec (trhaná palačinka/lívanec) s vanilkovou omáč-
kou a slaným karamelem. n
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společnost

✓ Zajímá Vás, co by mělo Vaše dítě v tomto období umět?
✓ Víte, co je to školní zralost?

✓ Kdy a proč dát dítěti odklad školní docházky?
✓ Jaké jsou nejrozšířenější metody prvopočátečního čtení a

psaní?
✓ Co obnáší výuka matematiky podle prof. Hejného?

ONLINE BESEDA
PRO RODIČE

PŘEDŠKOLÁKŮ
18. BŘEZNA OD 18:00

Platforma Google Meet
odkaz na připojení: 

https://meet.google.com/jbc-wpwk-tfg

Kontakt: Mgr. Eva Chlumská
e-mail: zastupce1@jzs.cz

Pořádá 
MAP IV.ve spolupráci s Jungmannovou 

základní školou Beroun

Cyklus přednášek Krotitelé Ducha v Městské 
knihovně Beroun je zpět a má i nového moderá-

tora, kterým je farář sboru Českobratrské církve 
evangelické v Kladně Leonardo Teca. Pozvání na 
první besedu přijal Mikuláš Vymětal – evange-
lický farář pro menšiny. Ve své službě se věnuje 
pomoci různým diskriminovaným menšinám – 
Romům, muslimům i LGBTQ+ lidem, a zavádí 
do ČR Mezinárodní dny proti rasismu.

Téma besedy nebylo jednoduché. Diskutovalo 
se o izraelsko-palestinském konfliktu, jeho histo-
rickém pozadí a současné situaci v této oblasti. To 
všechno optikou člověka, který, jak sám říká, má 
blízké přátele na obou stranách barikády. Další 
přednáška se uskuteční 10. 4.–tentokrát se sest-
rou Konsolátou – představenou Domova sv. Kar-
la Boromejského v Praze. n

Na Sejfu – Klubu pro mládež v knihov-
ně  – se účastníci společně s  mladými 
knihovníky Ester a  Kubou zapojují do 
příprav 2. knihovnického plesu! Hledáš 
i  ty spřízněné duše? Chceš si popovídat 
o knihách, filmech, seriálech nebo hrách? 
Nebo se podílet se na programu knihov-
ny? Přijď mezi nás a  získej užitečnou 
praxi. Scházíme se 1x měsíčně – obvykle 
první sobotu v měsíci od 10:00 do 12:00 
na Severu. Sejf je pro mládež od 13 do 18 
let. Příští setkání bude 9. 3. n

Velikonoční Velikonoční 
soutěžsoutěž

✂

Také letos bude o Velikonocích 
na Husově náměstí speciální 
výzdoba z  dřevěných zvířátek 
řezbáře Jana Viktory. Navíc mů-
žete soutěžit o  jednu tajemnou 
vyřezávanou figurku. V ohrádce je 
totiž opět umístěno zvířátko, které 
nepatří mezi tradiční české veliko-
noční postavičky.

Pokud tajemnou figurku ob-
jevíte, vyplňte přiložený kupón 
a  odevzdejte ho do schránky 
umístěné na ohrádce u zvířátek. 
Kupóny budou k  dispozici také 
v infocentru. Hlasovat můžete do 
25. března do 12:00.

TAJEMNÁ FIGURKA:

JMÉNO SOUTĚŽÍCÍHO:

TELEFON:

Krotitelé Ducha pokračují s farářem Leonardem Tecou

Sejfáci z knihovny se chystají na příchod hraběte Drákuly
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kulturní a společenský kalendář

Březen v Berouně
1. Pro SpoluSvět Na pobočce Sídliště bude do 29. března k vidění prodejní výstava 

výrobků na podporu spolku SpoluSvět z. s.PÁ Městská knihovna - sídliště

Let fantazie V březnu na vás v oddělení pro dospělé čeká výstava abstraktních 
obrazů malířky Tatiany Obraztsové.PÁ 8:00 Městská knihovna Beroun

2. Taneční seminář Sensual Bachata Seminář je určen pouze ženám. Na tomto kurzu nepotřebujete 
partnera, ani žádné předešlé taneční zkušenosti.SO 10:00 KaLa Beroun

Od puntíku k obrazu Malujeme podle předlohy, kterou si děti samy vybírají. Rezervace
na info@studio-kala.cz, nebo telefonicky 728 337 338.SO 10:00 KaLa Beroun

Když tělo mluví: Smyslnost a požitek ze života Během workshopu si vyzkoušíme různé praktické techniky, jak se 
uvolnit z napětí, stresu. Více info na www.studio-kala.cz.SO 17:00 KaLa Beroun

Koncert kapely Tranzan Zveme vás na koncert kapely Tranzan v Berouně. Písně, které skrze 
Tranzana proudí, jsou čistou oslavou bytí.SO 19:00 Life Design Studio

2. knihovnický ples: Drákula Ples se tentokrát ponese v upírském duchu, jeho tématem totiž
nebude nikdo jiný než nejslavnější upír všech dob – Drákula.SO 20:00 KD Plzeňka

3. Barevné pokusy s vajíčky Namícháme si barvy a pomocí hravých pokusů s vodou a teplem si 
vyzkoušíme netradiční barvení vajec. Více na www.studio-kala.cz.NE 9:30 KaLa Beroun

4. Posedíme, pocvičíme Cvičení pro seniory pořádá MKC Beroun, vstup zdarma.
Další cvičení se koná 11. 18. a 25. března.PO 14:00 KD Plzeňka

Radana Makariusová: Obrazy z nitra Výstavu Obrazy z nitra můžete navštívit do soboty 23. března.
Více na str. 15.PO 17:00 Holandský dům

Romano Suno Vernisáž putovní výstavy obecně prospěšné organizace Nová škola. Vý-
stava bude k vidění po celý březen a koná se v rámci Dnů proti rasismu.  PO 18:00 Městská knihovna Beroun

Textilní workshop Přijďte si potisknout tašku nebo polštář vlastním dekorem, odpoči-
nout si tvořením a udělat si radost.PO 19:15 RC Slunečnice

6. Petr Špaček & band - Beroun Vezměte své blízké a přijďte zažít originální violoncellový koncert
již 6. 3. 2024 v Berouně!ST 19:00 KD Plzeňka

8. Latino párty Přijďte oslavit irský svátek – St. Patrick’s Day na další Latino Párty
v KaLe Beroun, v pořadí již osmou. PÁ 19:30 KaLa Beroun

9. Sejf – Klub pro mládež v knihovně Chceš si popovídat o knihách, filmech, seriálech nebo hrách? P
řijď s námi probrat téma, které Tě zajímá.SO 10:00 Městská knihovna Beroun

Klub hráčů
Rádi hrajete deskovky? Vezměte rodinu či partu a přijďte k nám!

SO 13:00 Městská knihovna Beroun

10. Nevyléčitelné neexistuje! Uzdravení lidé vypovídají, jak se uzdravili, přednášející představí 
vědomosti Bruna Gröninga. Více i.sonnleitner@seznam.czNE 10:00 Sál Wagnerovo nám.

Čarovné jarní bylinky Českého krasu V neděli 10. 3. se uskuteční první letošní bylinkářská přednáška. 
Dagmar Váňové. Rezervace na tel. 601 374 246NE 14:00 Muzeum Českého krasu

11.
-17.

Jarní prázdniny v muzeu Zábavné aktivity pro rodiny s dětmi a zvídavé dospělé návštěvníky
v čase jarních prázdnin.PO- NE Muzeum Českého krasu



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11.
-15.

Zimní příměstský tábor Přihlášení přes klientský účet DDM Beroun.
Více na www.ddmberoun.cz.PO - PÁ DDM Beroun

12. Caveman
Divadelní představení, které vás rozesměje až k slzám.

ÚT 20:00 Sál Wagnerovo nám.

13. Můžeme doma ovlivnit vznik odpadů? Přednáška Jarmily Šťastné v rámci celoročního cyklu o udržitelnosti
Za minutu dvanáct.ST 18:00 Městská knihovna Beroun

14. Trénování paměti – vše, co potřebujete vědět Přednáška v rámci Národního týdne trénování paměti pod vedením 
Ivy Stlukové, trenérky paměti III. stupně.ČT 17:30 Městská knihovna Beroun

15. Loužek a Come Beatle Together u Krobiána Přijďte si užít další zajímavý hudební večer v Hospůdce u Krobiána
v Hostimi.PÁ 19:00 Hospůdka u Krobiána

19. Sebepoznání a test temperamentu - 2. část Nic není černobílé, projevy jednotlivých typologií se prolínají, jak jim 
rozumět? Pořádá Klub zdraví Beroun.ÚT 18:00 Klubová scéna KD Plzeňka

20. Triptych pro 16 objektivů Zahájení výstavy Fotoklubu Beroun, výstavu můžete zhlédnout
do 19. dubna. Více str. 15.ST 17:00 Městská galerie

Setkání s autory, které máte rádi: Brdy zmizelé Beseda z cyklu Setkání s autory, které máte rádi s Tomášem Makajem. 
Více na str.ST 17:30 Městská knihovna Beroun

Tvořivý ateliér Čeká na vás tvoření, háčkování, pletení, povídání o oblíbených
knížkách a sdílení čtenářských zážitků.ST 18:00 Městská knihovna - sídliště

21. Čtenářský klub
Sdílejte své čtenářské zážitky!

ČT 18:00 Městská knihovna Beroun

Nezmaři Nezmaři jsou česká hudební skupina, která patří ke stálicím hudební 
scény u nás. Nyní příjíždí do Berouna.ČT 20:00 Sál Wagnerovo nám.

Velikonoční výstava Vyrobte si pomlázku, jak z Ladova obrázku - přijďte se podívat
do muzea na různé techniky pletení pomlázek.ČT Muzeum Českého krasu

22. Noc s Andersenem
Zážitkové nocování v knihovně.

PÁ 17:00 Městská knihovna Beroun

Setkání pro blízké duševně nemocných Chcete si popovídat s někým, kdo je ve stejné situaci? Přijďte mezi 
nás.PÁ 17:00 Městská knihovna Beroun

Zvyšování psychické odolnosti dítěte/teenagera Jak se u dítěte odolnost buduje a rozvíjí, co jsou konkrétní kroky, 
kterými ji jako rodiče můžeme podpořit?PÁ 18:30 RC Slunečnice

Zdejcinský ples K tanci hraje hudební těleso Magnum Jazz Bigband, těšit se můžete 
také na bohatou tombolu. Více na str. 17.PÁ 20:00 KD Plzeňka

23. Keramické workshopy: Truhlíky a květníky Přihlaste se mailem (muzeum@mkcberoun.cz) nebo telefonicky
(311 577 345).SO 10:00 Muzeum berounské keramiky

24. Lollipopz: Bláznivá show Zve vás na Bláznivou Show 2024, ve které opět dostanete šanci 
podívat se na pódium, zazpívat a zatancovat si i plnit úkoly.NE 14:30 KD Plzeňka

Princezna se zlatou hvězdou
Nenechte si ujít loutkové představení pro děti.

NE 15:00 Sokolovna Beroun

24. Základní relaxační techniky Přijďte na workshop, kde si osvojíte několik základních cvičebních 
technik a postupů ke zvládání stresu a jeho důsledků.NE 15:00 RC Slunečnice

25. Drogy a jiné závislosti Lze se závislosti vyvarovat a předejít jí? Jaké jsou možnosti léčby
a kdy je třeba vyhledat odbornou pomoc?PO 18:30 RC Slunečnice









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Městské kino zve
 knihovna hudba volný čas divadlo pro rodiny sport výstavy

26. Manželský čtyrúhelník na horách Čekají vás osudy čtyř protagonistů z komedie Manželský čtyřúhelník, 
která se dočkala přes 200 repríz.ÚT 19:00 KD Plzeňka

27. Velikonoce Vystoupení děti z mateřinek, losování tajemné fi gurky, jarmark 
velikonočního zboží a mnoho dalšího. Více na str. 10.ST 8:30 nám. Joachima Barranda

28. Komentovaná prohlídka okolím Tetína Komentovaná vycházka po okolí Tetína s průvodcem. Sraz v 10:30
na autobusové zastávce v Tetíně.ČT 10:30 Muzeum Českého krasu

Spisovatelé do knihoven: Zuzana Kultánová Beseda se spisovatelkou Zuzanou Kultánovou. Moderuje básnířka, 
prozaička a překladatelka Lenka Kuhar Daňhelová.ČT 18:00 Městská knihovna Beroun

Velikonoční tvoření
Celodenní workshop pro děti, více informací na www.ddmberoun.cz

ČT DDM Beroun

31. Velikonoce na Plzeňské bráně Po vystoupání nahoru si budete moci prohlédnout stálou expozici, 
věžní hodiny a užít si okouzlující výhled na centrum města.NE Plzeňská brána

Bře-
zen

Bar U Madly 1. 3. Dj Harwey, 2. 3. Dj Arny, 8. 3. Dj Sunny, 9. 3. Dj Zdeněk Vranovský, 
15. 3. Dj Martin Hovorka rádio Kiss, 16. 3. Dj Stenny, 22. 3. Dj Doktor 
Buben, 23. 3. Dj Arny, 29. 3. Dj Zdeněk Vranovský, 30. 3. Dj HarweyPÁ+SO 20:00



1. PÁ 17:30 Matka v trapu ČR 95 Hrdinka komedie má dobré místo v reklamní agentuře, pracovní úspěchy, krásné, vzorné 
děti a její manžel je známý malíř. Na první pohled štěstí. Jenže… je to pravda?

20:00 Manželé Stodolovi ČR 107 Jaroslav a Dana se rozhodnou okrást jejich osamělého starého souseda, který při tom 
zemře. K  jejich překvapení policie přijme násilnou  smrt důchodce  jako nešťastnou 
náhodu.

2. SO 15:00 Ptáci stěhováci USA 83 Když nevystrčíte paty z domu, nic se vám nestane. Taková je v kostce životní fi lozofi e 
kačeřího táty, který manželku a své dvě děti přesvědčuje o přednostech domovského 
rybníčku.

17:30 Franta mimozemšťan ČR 101 Poklidný život malé moravské vesnice rozbouří podivné úkazy. Jako by se na poli za 
obcí odehrálo něco tajemného.

20:00 Duna: Část druhá USA 166 V druhém pokračovaní epické ságy se Paul Atreides spojí s Chani a Fremenmi, aby se 
pomstil a snaží se zabránit hrozné budoucnosti.

3. NE 15:00 Noemova archa BRA 96 Na Noemovu archu mohl pouze jeden sameček a jedna samička každého druhu. Ale o této 
tajné události dozvědí dva myšáci a ani jeden z nich se nehodlá vzdát svého místa?

17:30 Manželé Stodolovi ČR 107 Viz 1. 3.
4. PO 17:30 Max a Mája: Příběh lištiček FR/KAN 85 Pár polárních lištiček Max a Mája žije v kraji plném sněhu a mají se rádi. A to tak moc, 

že očekávají narození liščátek.
20:00 Manželé Stodolovi ČR 107 Viz 1. 3.

5. ÚT 17:30 Bob Marley: One Love USA 103 Marley trochu naivně sní o uspořádání obřího koncertu, který svede pod jedno pódium všech-
ny dosavadní nepřátele a s pomocí jeho hudby je přiměje zakopat válečnou sekyru.

20:00 Polibek DÁN 116 Film Polibek je tak dramatem dánského režiséra Billeho Augusta o mladém muži, kte-
rý se zaplete do sítě slibů, lží a morálních závazků.

6. ST 17:30 Jeden život VB 108 Film sleduje Wintona, který se ohlíží za svou minulostí, kdy pomáhal skupinám židov-
ských dětí v Němci okupovaném Československu.

20:00 Matka v trapu ČR 95 Viz 1. 3.
7. ČT 18:30 Duna: Část druhá USA 166 Viz 2. 3.
8. PÁ 17:30 Wonka USA 116 Willy Wonka nemá nic než pár mincí v kapse a plný klobouk snů – jedním z nich je 

otevřít si vlastní čokoládovnu, která by se vyrovnala největším čokoládovnám světa.
20:00 Aristokratka ve varu ČR 99 Hrabě Frank Kostka,  jeho žena Vivien a  jejich dcera Marie žijí na svém zámku Kostka. 

Původní zájem návštěvníků zámku o kletbu komtesy Marie už netáhne jako dřív…
9. SO 15:00 Kung Fu Panda 4 USA 120 Dračí bojovník je osudem vyzván, aby… už dal pokoj. Přesněji řečeno je pověřen, aby 

se stal duchovním vůdcem Údolí míru. Jak se ale ukáže, nebude to jen tak.
17:30 Matka v trapu ČR 95 Viz 1. 3.
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9. SO 20:00 A máme, co jsme chtěli ČR 100 Poslední den společného Československa se na silvestrovský večírek schází jedna vel-
ká federální rodina.

10. NE 15:00 Kung Fu Panda 4 USA 120 Viz 9. 3.
17:30 Manželé Stodolovi ČR 107 Viz 1. 3.

11. PO 17:30 Franta mimozemšťan ČR 101 Viz 2. 3.
20:00 Hlasy mrtvých VB 94 Mladá dívka Iris zdědí po otci starobylý dům s hrozivým tajemstvím. Ve sklepě se ukrývá 

záhrobní čarodějnice, bytost, která se na požádání promění v kohokoliv, kdo už zemřel.
12. ÚT 17:30 A máme, co jsme chtěli ČR 100 Viz 9. 3.

20:00 Železní bratři USA/VB 130 Kevin, Kerry, David a Mike Von Erichové zápasili nejen se soupeři v ringu, ale i s ro-
dinným prokletím.

13. ST 17:30 Max a Mája: Příběh lištiček FR/KAN 85 Viz 4. 3.
20:00 Jeden život VB 108 Viz 6. 3.

14. ČT 15:30 Wonka USA 116 Viz 8. 3.
18:30 Sladký život ČR/SLO 105 Hokejový reprezentant Rosťa Beran (Vladimír Polívka) je borec každým coulem. Ale 

nic netrvá věčně…
15. PÁ 17:30 Manželé Stodolovi ČR 107 Viz 1. 3.

20:00 Duna: Část druhá USA 166 Viz 2. 3.
16. SO 15:00 Kung Fu Panda 4 USA 120 Viz 9. 3.

17:30 Matka v trapu ČR 95 Viz 1. 3.
20:00 Sladký život ČR/SLO 105 Viz 14. 3.

17. NE 15:00 Max a Mája: Příběh lištiček FR/KAN 85 Viz 4. 3.
17:30 Aristokratka ve varu ČR 99 Viz 8. 3.

18. PO 17:30 Sladký život ČR 105 Viz 14. 3.
20:00 Gabriela Soukalová: 

Pravda se pořád vyplatí
ČR 98 Film vypráví příběh Gabriely Soukalové, největší ženské biatlonové hvězdy v naší his-

torii, která se zařadila mezi nejlepší závodnice na světě.
19. ÚT 17:30 Franta mimozemšťan ČR 101 Viz 2. 3.

20:00 Monty Python a Svatý grál VB 91 Neotřelé zpracování příběhu krále Artuše putujícího napříč Británií, aby kolem sebe 
nashromáždil nejlepší rytíře a Bůh mu zjevil, kde najít Svatý Grál.

20. ST 17:30 Jeden život VB 108 Viz 6. 3.
20:00 A máme, co jsme chtěli ČR 100 Viz 9. 3.

21. ČT 15:30 Jedeme na teambuilding ČR/SLO 105 Ambiciózní korporátní zaměstnanec Aleš je svým šéfem místo povýšení přeložen do 
nejhoršího firemního oddělení. Tam velice rychle musí přijít na to, jak spolu s dalšími 
bizarními kolegy vytvořit sehranou partu.

18:30 Duna: Část druhá USA 166 Viz 2. 3.
22. PÁ 17:30 Franta mimozemšťan ČR 101 Viz 2. 3.

20:00 Neposkvrněná USA 89 Zbožná Cecílie (Sydney Sweeney) odjíždí na malebný italský venkov, kde jí byla nabíd-
nuta nová pracovní pozice ve zdejším proslulém klášteře.

23. SO 15:00 Wonka USA 116 Viz 8. 3.
17:30 Sladký život ČR/SLO 105 Viz 14. 3.
20:00 Franta mimozemšťan ČR 101 Viz 2. 3.

24. NE 15:00 Kung Fu Panda 4 USA 120 Viz 9. 3.
17:30 Matka v trapu ČR 95 Viz 1. 3.

25. PO 17:30 Aristokratka ve varu ČR 99 Viz 8. 3.
20:00 Těžký rok FR 84 Dva břídilové Albert a Bruno mají za sebou těžký rok. Jsou zadlužení až po uši, nemají 

kde bydlet a jejich partnerky je opustily.
26. ÚT 17:30 Sladký život ČR/SLO 105 Viz 14. 3.

20:00 Život Briana VB 94 Ve své době vyvolal Život Briana skandál kvůli neúctě k církvi, dnes zbyl velice zábavný 
snímek parodující příběh o Ježíši.

27. ST 17:30 Matka v trapu ČR 95 Viz 1. 3.
20:00 Útěk z Utopie USA 115 Útěk z Utopie sleduje poslední známé přeběhlíky, kteří se pokusili uprchnout ze Se-

verní Koreje, jednoho z nejutlačovanějších míst na Zemi, z místa, ve kterém vyrostli 
a věřili, že je rájem.

28. ČT 18:30 Godzilla a Kong: Nové Impérium USA 114 Epická bitva pokračuje! Filmový Monsterverse společnosti Legendary Pictures navazu-
je na explozivní souboj Godzilla vs. Kong zcela novým dobrodružstvím.

29. PÁ 17:30 Sladký život ČR/SLO 105 Viz 14. 3.
20:00 Gump - jsme dvojka ČR 87 Nová Gumpova cesta začne přesně tam, kde ta předchozí skončila. Se svým milova-

ným Béďou Kozím Bobkem projde hlavní zvířecí hrdina příběhem, který už jim dávno 
předtím napsaly hvězdy.

30. SO 15:00 Domácí příšerky RU 85 Elfinové se nepodobají žádným jiným tvorům. Laskaví a dobrosrdeční kouzelní skřítci 
milují zmrzlinu a scházejí se na týdenním sjezdu.

17:30 Gump - jsme dvojka ČR 87 Viz 29. 3.
20:00 Aristokratka ve varu ČR 99 Viz 8. 3.

31. NE 15:00 Kung Fu Panda 4 USA 120 Viz 9. 3.
17:30 Gump - jsme dvojka ČR 87 Viz 29. 3.
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Triptych pro 16 objektivů
n 2. 4. úterý
THOMAS ATLAS BAND
koncert; Kotelna Klub
190 Kč

n 19. 4. pátek
LADY OSKAR
divadlo; KD Plzeňka
540 / 490 Kč

n 21. 4. neděle
HONZA MÁLEM KRÁLEM
muzikál. pohádka; KD Plzeňka
90 / 110 Kč

n 14. 5. úterý
VYSAVAČ
divadlo; KD Plzeňka
540 / 490 Kč

n 20. 6. čtvrtek
ALICE & DAN BÁRTA
koncert; Letní kino Beroun
do 19. 6. 590 Kč
v den konání akce 690 Kč

Aktuální prodej
vstupenek v MIC

Po dvou výstavách berounských malířů se 
představí v Městské galerii Beroun opět foto-
grafové, tentokrát členové Fotoklubu Beroun. 
Je to již 55 let, kdy tento spolek vznikl. S jeho 
činností jsme se mohli seznámit na mnoha 
výstavách a před šestnácti roky i v Městské ga-
lerii Beroun. Všechny výstavy si našly hodně 
obdivovatelů. Za roky existence se samozřej-
mě změnili členové. Známá jména jako např. 
berounský kronikář Jiří Kopřiva se na letošní 
výstavě již neobjeví. I na Zdeňka Zůnu, Jaro-
slava Hoška, Zdeňka Roubala, Vladimíra Ra-
dila, Janu Vintrovou či na Antonína Nádvor-
níka můžeme jen vzpomínat. Fotoklub však 
má dnes i  nové tváře. Patří k  nim nadějné 
fotografky Klára Lucáková, Kateřina Špirková, 
Michal Daněk a  Dominika Hořáková, která 
přešla z Fotoklubu Karlovy Vary. Členskou zá-
kladnou prošly i Berounské fotoJezinky - Ale-
na Šustrová, Jana Daňková a Irena Bucharová.

Náměty vystavovaných fotografií jsou roz-
manité. Na své si přijdou obdivovatelé krajin, 
rostlin a  květin, ptáků, městských zákoutí 
či aktů. O  tom jste se mohli přesvědčit i  na 
pravidelných výstavách Fotoklubu Beroun 

Radana Makariusová: Obrazy z nitra
Radana Makariusová začala výtvarně tvořit teprve před několika lety na 

základě niterné inspirativní energie. Jak sama říká, tuto inspiraci chápe jako 
„jedinečné interní vnuknutí, které může přispět k vnitřnímu míru, klidu či 
vyrovnání se s náročnou životní situací lehčeji“. Inspiraci čerpá ze svého nit-
ra, kdy vnitřně cítí, jakým tématům se má věnovat, jaké zvolit barvy i techni-
ku (nejčastěji akryl či olej na plátně, které jsou doplněny např. metalickými 
třpytkami a dalšími materiály). Společně s tím přicházejí k obrazům další 
poselství ve formě krátkých veršů, které jsou nedílnou součástí interpretace.

Vnitřním světům se věnuje také ve svém profesním životě. Její projekt Ži-
jeme s lehkostí nabízí aktivity, které směřují k vnitřní transformaci a vedou 
jednotlivce do nitra k vnitřnímu klidu a radosti.

Výstava Obrazy z  nitra bude zahájena v  galerii Holandského domu 
v pondělí 4. března v 17:00 a navštívit ji budete moci do soboty 23. břez-
na 2024. Alena Šustrová n

n Martin Tománek - Technika šití

v Holandském domě. Kniha návštěv 
mluví o  příjemných chvílích, které 
návštěvníci na výstavě strávili. Pro 
fotografy je to zasloužená odměna 
za dobré nápady, vytrvalost i poho-
tovost. Jen zkuste sami vyfotografo-
vat třeba rozkvétající vzácnou květi-
nu na Šumavě nebo letící ptáky!

Výstava, která proběhla před 
šestnácti roky, se jmenovala 13 ob-
jektivů. Ta letošní, na niž vás zveme, 
má název Triptych pro 16 objektivů 
a představuje současnou tvorbu Fo-
toklubu Beroun.

Zahájení proběhne ve středu 20.  března 
v 17:00.

Jiří Pavlis, Jana Forejtová n

Chcete si udělat koncert
na Náměstí J. Barranda?

Městské kulturní centrum Be-
roun nabízí možnost vašeho vystou-
pení na pódiu Náměstí J. Barranda 
mimo dny, kdy je zajištěn program 
MKC. Zdarma zajistíme výlep pla-
kátu k  akci, rozšíříme informace na 
sociálních sítích FB a  IG. Půjčíme 
mobiliář a připojení k elektrice. Ne-
jsme schopni zajistit zvukaře a OSU. 
V případě zájmu kontaktujte Marce-
lu Bergerovou 608 885 182, berge-
rova@kcberoun.cz. (mkc)
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rozhovor

Nejprve chceme pogratu-
lovat k  fenomenálnímu zá-
věru MS U20, kdy jste Finům 
doslova v  posledních vteři-
nách zápasu sebrali bronz. 
Jak jste celý obrat hry vnímal?

Děkuji. Celý zapas se ode-
hrával na obě strany, do třetí 
třetiny jsme šli s  dvoubran-
kovým mankem, ale věděli 
jsme, že když dáme gól, tak se 

muže stát cokoliv. To se na-
konec povedlo a  podařilo se 
nám zápas otočit.

Kdy jste začal věřit, že už 
je medaile vaše?

Poté, co jsme vystřelili sed-

mý gól do prázdné brány.
Co hodnotíte zatím jako 

svůj největší sportovní 
úspěch? Loňské stříbro ze 
stejného mistrovství, nebo 

letošní bronz díky strhují-
címu závěrečnému obratu? 

Rád vzpomínám na obě 
mistrovství, řekl bych že loň-
ské stříbro mám výše. Ale díky 
tomu, že jsme letos vyhráli 
poslední zápasy, tak emoce 
hned po zápase byly mnohem 
radostnější než minulý rok.

Jste odchovancem HC 
Berounští medvědi. Jak na 

své hokejové začátky na be-
rounském zimním stadionu 
vzpomínáte?

Ano, s hokejem jsem začínal 
v Berouně, kde se mě ujal pan 

Petr Třinecký a  hodně mně 
v mé hokejové kariéře pomohl. 
Za to mu patří velké díky.

Kam poté vedly vaše kro-
ky? Respektive kde hrajete 
právě teď?

V deváté třídě jsem se pře-
sunul na Kladno, kde jsem 
poprvé také nakoukl do pro-
fesionálního hokeje. Poté jsem 
se dostal do CHL, kde hraji za 
americký tým Saginaw Spirit.

Jak jste si zvykal na život 
v USA?

Prvních pár měsíců ne-
bylo jednoduchých. Naučit 
se jazyk, zvyknout si na jiné 
prostředí a dostat se do toho, 
jak to tady všechno funguje. 
Ale spoluhráči a trenéři mi se 
vším pomohli a teď už to tak 
vůbec nevnímám. Jsem tady 
spokojený.

Co je vaším sportovním 
snem?

Mým snem je si jednoho 
dne zahrát NHL.

Sportuje celá vaše rodina, 
není tajemstvím, že se i vaše 
sestra věnuje hokeji. Kdy se 
jako rodina sejdete dohro-
mady?

Většinou v  létě se na pár 
týdnů sejdeme a  je příjemné 
strávit nějaký čas s rodinou.

A na závěr nám prozraď-
te, kdy vás uvidíme v Berou-
ně. Třeba na ledě s  medailí 
na krku?

Do Česka bych se měl opět 
na pár týdnů vrátit v létě, tak-
že je možné, že se v Berouně 
uvidíme.

Fanoušci hokeje v lednu s napětím sledovali skvělé tažení českých hokejistů a hokejistek na letošním 
Mistrovství světa dvacítek a Mistrovství světa juniorek. O to více, když jsme měli na ledě vlastní želízka 
v ohni, berounské hokejové odchovance Adélu a Matyáše Šapovalivovi. Ačkoli oba sourozenci jsou po 
celý rok v zahraničí, věnovali nám svůj čas a po skvělých úspěších na mistrovstvích nám pro Radniční 
list poskytli rozhovor.

n Matyáš Šapovaliv v českém dresu na letošním MS U20.

Když jsou ze sourozenců 
hokejové hvězdy…

Matyáš Šapovaliv:
Jednou si chci zahrát v NHL
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rozhovor

Gratulujeme ke stříbrné 
medaili na MS juniorek. Co 
vám na šampionátu udělalo 
největší radost?

Největší radostí ze šam-
pionátu byl pro mě asi ví-
tězný zápas s Kanadou v se-
mifinále a samozřejmě to, že 
jsme vyhráli medaili.

Zároveň jste byla vyhláše-
na nejlepší útočnicí šampio-
nátu, bylo to pro vás překva-
pení?

Ano, bylo to pro mě pře-
kvapení, protože tam byla 
spousta skvělých hráček.

Co hodnotíte zatím jako 
svůj největší sportovní 
úspěch?

Za svůj největší úspěch asi 
považuji dvě bronzové medai-
le se seniorskou reprezentací 
a  samozřejmě i  tu stříbrnou 
s U18.

Stejně jako váš bratr Ma-
tyáš jste začínala v Berouně. 
Jak na své hokejové začátky 
vzpomínáte?

Ano, začínala jsem v  Be-
rouně a s klukama mě to moc 
bavilo. Měli jsme skoro stejný 
tým od 1. třídy až do dorostu, 
takže to bylo super. V Berou-

ně jsem měla spoustu skvě-
lých trenérů, především pana 
Třineckého a pana Podlešáka. 
Ráda na tu dobu vzpomínám.

Kde hrajete v  současné 
době?

Momentálně hraji prvním 
rokem ve Švédsku nejvyšší 
soutěž SDHL za tým MoDo 
hockey. Začátky ve Švédsku 
byly těžké, ale teď už jsem si 
zvykla. Je tu se mnou v týmu 
jedna Češka Vendy Přibylová, 
která mi se vším pomohla.

Co je Vaším sportovním 
snem?

Mým profesním snem je 
dostat se na olympiádu a uni-
verzitu do Ameriky.

Jak relaxujete?
Relaxuji tak, že chodíme se 

spoluhráčkami na procházky 
nebo třeba na nákupy, když 
jsme ve Stockholmu. Někdy 
potřebuji oddech, tak celý den 
proležím a koukám na fi lmy.

Kdy se vracíte do Berou-
na?

Od začátku května bych 
měla být v Česku. Budu muset 
chodit do školy, takže kdy se 
podívám na led v Berouně, to 
zatím vůbec netuším. n

Adéla Šapovalivová: Ráda
bych se dostala na olympiádu

Kulturní dům Plzeňka (Plzeňská 83, Beroun-Město), sál otevřen od 19:00
K tanci a poslechu od 20:00 do 02:00 hraje Magnum Jazz Bigband

Hodnotná tombola

Zdejcinský ples
22.3.2024

Apple store

Odkazy na aplikaci Evento

Google play store

Vstupenky v hodnotě 500Kč kupujte v aplikaci Evento

Naše Zdejcina z.s. a Osadní výbor Zdejcina
Vás srdečně zvou na

E-mail: ples@nasezdejcina.cz
Více informací na: www.nasezdejcina.cz
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Loňského roku se podařilo realizovat první etapu Kamenů zmizelých v Berouně. Postupně představíme 
medailonky dalších šesti rodin Židů, jejichž pamětní kameny financovali soukromí dárci z našeho města 
a budou instalovány v tomto roce.

Rodina Körperova
Kořeny této židovské rodiny rostly ve 

vesnicích u  Litně, což bývalo nejstarší ži-
dovské centrum v regionu. Körperovi se již 
ve vrchnostenské éře živili jako obchodní-
ci zásobující vesničany smíšeným zbožím, 
které si nedokázali vyrobit. Rudolf a Hele-
na Körperovi se usadili v Bykoši čp. 51. Zde 
se jim narodil syn Emil (1906-1943), který 
převzal po otci živnost, ale asi se hodlal pro-
sadit jako obchodník většího formátu, a tak 
roku 1935 přesídlil do Berouna.

O přesunu živnosti rozhodl sňatek s Ir-
mou Meissnerovou (1912-1943), která do 
té doby žila u  rodičů v  městečku Libice 
nad Cidlinou a  zřejmě nehodlala strávit 
celý život na malé vesničce. A také Emilovo 
zaměření na moderní trendy. Šel s dobou 
a otevřel si tu obchod s bicykly a motorka-
mi zn. Jawa. Vůně motorů a oleje mu zjevně 
učarovala, jenže v té době se jednalo spíše 
o  drahé zboží, konkurentů zde existovalo 
hned několik a navíc doznívala hospodář-
ské krize. Finančně se mu nevedlo nijak 
skvěle, navíc měl prakticky celý kapitál 
investovaný ve zboží. Když se jim v lednu 
1939 narodila dcera Hanka, rozhodli se 
hned následujícího měsíce přestěhovat do 
nedávno přestavěného bytového domu 
čp. 854 na Plácku (dnes nám. M. Poštové). 
I zde byli pouze v pronájmu, ale snad dou-
fali, že obchody půjdou lépe.

Záhy, v  březnu 1939, jim udělala čáru 
přes rozpočet nacistická okupace. Hned 
v  červnu téhož roku přišla arizace, nuce-
ná správa jejich živnosti pod kontrolou 
okupantů, posléze následovalo zabavení 
obchodu. V létě 1940 jim nezbylo nic jiné-
ho než se vrátit k Emilovým rodičům do 
Bykoše. V  únoru 1942 přišel do vesnice 
příkaz k deportaci pro celou pětičlennou 
rodinu. Přes Kladno směřovali do tere-
zínského ghetta. Zde zemřel v únoru 1943 
bezmála sedmdesátiletý bykošský obchod-

ník Rudolf Körper, několik měsíců před 
deportací své manželky Heleny do Osvě-
timi.

Krátce po ní, v prosinci 1943, přišla řada 
na mladé manžele a jejich tříletou dcerku 
Hanku. Skončili rovněž v  Osvětimi, v  tzv. 
terezínském rodinném táboře. Nevíme, jak 
dlouho přežívali, či zda při selekci zamířili 
rovnou do plynové komory. Tak či onak, 
Körperova rodina byla vyvražděna celá.

Jiří Topinka
Státní okresní archiv Beroun n

n Irma Körperová
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n Emil Körper

Berounské stolpersteiny (7)

V  Berouně si pravidelně 
připomínáme významné oka-
mžiky, které se zapsaly do naší 
historie a o kterých je potřeba 
vyprávět mladším generacím. 
Jedním z  takových důležitých 
dat je 27. leden, Den památky 
obětí holocaustu a předcháze-
ní zločinům proti lidskosti.

Vedení města tento den 
pravidelně uctívá věncem 
u pamětní desky se jmény ži-
dovských obětí, kterou najdete 
na budově radnice.

Berounské oběti holocaustu jsme uctili u kamenů zmizelých
V loňském roce jsme se na-

víc přidali k  dalším městům, 
které mají v chodnících ulože-
né stolpersteiny, tedy Kameny 
zmizelých. Jedná se o  připo-
mínku našich bývalých souse-
dů židovského původu, kteří 
zahynuli v  koncentračních 
táborech. Města a  obce, které 
mají své stolpersteiny, se ve 
spolupráci se Středočeským 
krajem rozhodly důstojně 
a viditelně uctít památku na-
šich zmizelých spoluobčanů 

položením květiny a  za-
pálením svíčky. Starostka 
Berouna Soňa Chalupová 
proto postupně položila 
u  našich Kamenů zmize-
lých žlutý tulipán a zapálila 
svíčku.

Stolpersteiny najdete za-
tím na Husově náměstí před 
budovou Základní umělecké 
školy Václava Talicha a před 
Muzeem Českého krasu, 
dále v  České ulici a  před 
Pražskou bránou. n

n Starostka Soňa Chalupová 
se u  stolpersteinů poklonila 
památce obětí holocaustu.
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historie

n Dostavba radničního areálu
V  místě původního objektu ve východní části radničního areálu, 

který byl v havarijním stavu, začala po demolici v roce 1997 výstavba 
moderního zadního traktu. Rekonstrukcí prošly všechny části radnice 
včetně historické budovy, která dostala novou střechu a  fasádu. Po 
dostavbě současného zadního traktu vzniklo v areálu radnice atrium 
se zelení a  lavičkami. Dostavba radničních budov umožnila umístit 
celý městský úřad do jednoho areálu a tím zjednodušit komunikaci 
občanů s úřadem. Své zázemí našla v přízemí nového objektu i měst-
ská policie, která dříve sídlila s několika dalšími městskými odbory 
v Kostelní ulici čp. 4/7 (dnes Hotel Anna). 

Obyvatelé města Berouna se v minulosti živili obchodem, ře-
meslem, zemědělstvím a někdy také způsobem, který nebyl úpl-
ně v souladu s tehdejší etikou. Jako třeba příslušnice pověstného 
nejstaršího řemesla.

Nevěstky
Mezi dva hlavní 

štafly berounských 
nevěstek patřil vyhlá-
šený hostinec s hote-
lem U lva a restaura-
ce U  Čepelů, kterou 
zejména obyvatelé 
z  přilehlých ulic Ha-

vlíčkova a Pivovarská nenazvali jinak než bordelem. V městské 
evidenci byly nevěstky až do roku 1915 zaznamenávány společně 
s číšnicemi, možná také proto, že některé z nich byly jako číšnice 
zaměstnané. Poté, co 26. listopadu 1916 vyšla základní pravidla 
pro úpravu prostituce, která byla vydána výnosem c. k. místo-
držitelství pro království České, začalo město vést nevěstkám 
samostatnou evidenci a do roku 1922 zaznamenalo téměř sto 
vykonavatelek tohoto nejstaršího řemesla. Nevěstka nemohla 
svou živnost vykonávat bez zdravotní knížky, kterou musela no-
sit stále u sebe a “předkládati ji návštěvníkům bez požádání, aby 
zvěděli její jméno a mohli nahlédnouti v nález o poslední lékař-
ské prohlídce”. Prohlídky musela každá nevěstka absolvovat dva-
krát týdně, a pokud onemocněla, knížka se jí odebrala a zůstala 
v úředním uschování, dokud nebyla z ošetřování propuštěna. n

Čím se živili Berouňané v dobách minulých – 2. díl

Beroun na starých fotografiích

Ilustrace Jiří Kreissl

n Stará kovárna
V sedmdesátých a osmdesátých letech 20. století zasáhla Beroun 

vlna demolic, které postupně směřovaly až k  berounskému náměs-
tí. Za oběť jim padla i celá historická čtvrť Hrdlořezy. V roce 1973 se 
v ulici Karly Machové a navazující Na Parkáně pokračovalo v rozsáh-
lé asanaci starého města, zčásti kvůli výstavbě panelového sídliště 
U  Akademie. Pokračovalo se v  nich až do roku 1981. Pouze jediná 
stavba unikla bourání – na fotografii zachycená kovárna čp. 48, kde 
svou živnost až do 50. let provozoval kovář Alois Sobotka. 

(Foto Státní okresní archiv Beroun)
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SPOJ ČÍSLA A NAJDI ZVÍŘE
Kam se knihovnická skříťulka Prskavka vydala na výlet tentokrát? Pokud znáte správnou odpověď, napište ji Prskavce do 12. 3. na e-mailovou adresu: prskavka@knihovnaberoun.cz, 
nebo předejte přímo v knihovně. Prosíme uvést věk dítěte. Tři vylosovaní výherci se mohou těšit na knižní ceny z rukou knihovníků. Dodejme, že minule navštívila Nižbor.

VYBARVI A NAJDI 7 ROZDÍLŮVYBARVI A NAJDI 7 ROZDÍLŮSPOJ ČÍSLA A NAJDI ZVÍŘE
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křížovka

Mostníkovská ulice nese od 30. let 20. století jméno staré berounské měšťanské rodiny. Mydlář (…tajenka) v letech 1540-1541 a 1555-1556.
Vyluštění nám posílejte do 12. března na e-mail: kttm@muberoun.cz nebo odevzdejte v podatelně radnice v obálce s označením Radniční list - křížovka. Nezapomeňte 
uvést na sebe kontakt. Tři vylosovaní výherci dostanou od nás dárek. Únoroví výherci: B. Krejčová, M. Holečková, R. Řehořek.
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Milé sousedky, milí sousedé,
klimatická změna přesta-

la být abstraktním pojmem, 
mluví se o  ní, ale hlavně ji 
pozorujeme všude kolem nás. 
Loňský rok byl nejteplejším 
a  průměrná hodnota oteplení 
poprvé přesáhla 1,5 stupně. 

Přijměte pozvání do regi-
onu, který v  podstatě sousedí 
s  Berounskem. Brdy byly jed-
nou z  prvních oblastí, kudy 
procházeli výletníci z  Klubu 
Českých turistů. Brdy jsou 
tvořeny prakticky jednolitým 
pásem lesních porostů, z nichž 
některé si dosud zachovaly cha-
rakter původních smíšených 
hvozdů. Blízkost metropole 
a  snadná dostupnost udělaly 
z  Brd útočiště mnoha tramp-
ských osad, které přežívají do 
dnešních dnů. Také sem přijíž-
děla vybraná společnost odpo-
čívat na letních bytech – spiso-
vatelé, podnikatelé, generálové, 
malíři či básníci. Ti všichni byli 
okouzleni brdskými hustými 
lesy. Avšak donedávna byly 
přístupné pouze armádě, les-
níkům, odborníkům a  hrstce 
vyvolených.

Přednáška brdského histori-
ka Tomáše Makaje nás zavede 
do minulosti – až do časů, kdy 
uprostřed tohoto „horského 
ostrova“ ještě existovaly obce 
Padrť, Záběhlá, Kolvín či Hra-
choviště. Společně s  ním se 
vydáme po zaniklých stavbách 

Pozvánka na přednášku Brdy zmizelé

Článek píšu v  únoru, venku 
je 15° a ve vzduchu jaro. Únor 
bílý se nekoná. Budeme mu-
set vymýšlet nové pranostiky. 
Ještě spíš bychom se ale měli 
připravovat na to, co nás čeká. 
Opatření, díky kterým se měs-
ta jako to naše změně přizpů-
sobují, nejsou výmysly grýn-
dýlu, ale praktické návody, jak 
předcházet budoucím rizikům 
a škodám. Proto je správné, že 
berounské zastupitelstvo vloni 
v  červnu schválilo Adaptační 
strategii na změnu klimatu. 
Bez akčního plánu, konkrét-
ních kroků a finančního rámce 
ale zůstává bezzubou dekla-
rací. A  to jsme zpátky u  rizik. 
Schválená adaptace totiž rizika 
jasně popisuje, a dokonce řadí 
podle toho, jak závažná jsou 
pro naše město. Pracuje s  ně-
kolika scénáři, které shodně 
varují, že nejvíce hrozí vysoké 
teploty v  zastavěném území, 
sucho a s ním spojené setrvalé 
úbytky vody. Strategie navrhu-
je konkrétní opatření, kterými 
je možné tato rizika zmírňo-
vat a  která lze zapracovat do 
akčního plánu. Zatím se tak 
neděje, a to ani v případě rizik, 
ani v  jiných oblastech, jako je 
vzdělávání, nebo územní plá-
nování. Únorové zastupitelstvo 
vyslechne doporučení Komise 
životního prostředí, věřím, že 
bude vypracování akčního plá-
nu obsahovat. Zatím se zamys-
leme, co můžeme dělat my jako 
občané. Zachytávat dešťovku, 
ozelenit střechy a fasády, sázet 
stromy a popínavky, pořídit si 
fotovoltaiku, chodit víc pěšky 
nebo jezdit na kole, zamyslet se 
nad svou spotřebou, nebo nad 
tím, kolik vytváříme odpadu. 
Vše se počítá, vším uděláme 
něco pro naše společné životní 
prostředí.

Na jaře se těšte na soused-
ské akce Berounské zeleně. 
V sobotu 30. března se uvidí-
me na pravidelném pletení po-
mlázek Na Paloučku.

Hezkou a  klidnou postní 
dobu i velikonoční svátky přeje
Václav Kovář, předseda spolku n

NOVINKY Z BEROUNSKÉ ZELENĚ:
Jak se připravit na vedro a sucho

n Padrťské rybníky. Foto: Jaroslav Vogeltanz

a  tajemných zákoutích neda-
lekých Brd a  díky bohatému 
obrazovému materiálu se se-
známíme s  jednotlivými feno-
mény. Přednáška a  následná 
beseda s  Tomášem Makajem, 
zakladatelem a vedoucím Mu-
zea Středních Brd ve Strašicích, 

se uskuteční v  rámci cyklu 
besed Setkání s  autory, které 
máte rádi, za finanční podpory 
města Beroun – vstupné zdar-
ma. Konat se bude ve středu 
20. března od 17:30 v Městské 
knihovně Beroun.

Vojtěch Karpíšek n

První Latino ples na Plzeňce
Samba, cha-cha, jive, rumba a další latinské tance rozhýbaly zaplněný 

Kulturní dům Plzeňka při prvním ročníku Latino plesu. Atmosféru umocni-
la skvělá předtančení, škola tance i kubánská kapela Pragason, která taneč-
níky přenesla do osvěžujícího světa Latinské Ameriky prohřátého sluncem 
karibských moří. Foto: Jan Kebrle n

Marching band vystoupí na Husově náměstí
Pochodový orchestr neboli Marching band pod vedením Dali-

bora Pelce a Michala Hadaše je poměrně novým projektem SZUŠ 
Dr. Lidinské. V  souboru hraje oblíbená kombinace dechových 
nástrojů s mobilní bicí soupravou rozdělenou mezi více bubení-
ků. Žáci performují spolu s učiteli a oživují různé skladby taneční 
a populární hudby. V sobotu 23. března od 11:00 navodí veliko-
noční atmosféru a  budou pochodovat kolem Husova náměstí, 
přijďte se s nimi pobavit a třeba si i zatančit. (mb) n

	

	

Marching	band	

Pochodový	orchestr	neboli	Marching	band	pod	vedením	Dalibora	Pelce	a	Michala	Hadaše	je	poměrně	
novým	projektem	SZUŠ	Dr.	Lidinské.	V	souboru	hraje	oblíbená	kombinace	dechových	nástrojů	
s	mobilní	bicí	soupravou	rozdělenou	mezi	více	bubeníků.	Žáci	performují	spolu	s	učiteli	a	oživují	různé	
skladby	taneční	a	populární	hudby.	V	sobotu	23.	března	od	11:00	navodí	velikonoční	atmosféru		a	
budou	pochodovat	kolem	Husova	náměstí,	přijďte	se	s	nimi	pobavit	a	třeba	si	i	zatančit.		
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Nadační fond Férové dět-
ství působí od roku 2021 po 
celé ČR, tedy i v regionu Stře-
dočeského kraje. Zaměřujeme 
se na podporu sociálně a zdra-
votně znevýhodněných dětí, 
jejichž rodiny se ocitly v  ne-
příznivé situaci. Podporujeme 
ale i  talentované děti, kterým 
rodinné zázemí neumožňuje 
rozvoj jejich zjevného talentu. 
Obrátit se na nás může kdo-
koliv, kdo je motivovaný svou 
situaci zlepšit a chce na ní ak-
tivně pracovat. 

Podporu znevýhodněných 
dětí vnímáme ze dvou stran. 
Na jedné straně je dítě se svý-
mi potřebami. Na straně druhé 
je celý rodinný celek, který se 

ocitl v  nepříznivé situaci. Ta 
negativně ovlivňuje naplňová-
ní potřeb dětí a naopak, potře-
by dětí jsou někdy tak náročné, 
že se rodina dostane do situa-
ce, kdy už nemá možnost je 
dále hradit.

Finanční příspěvek na po-
třeby dítěte je jen dílkem v cel-
kové podpoře rodiny při řeše-
ní nepříznivé situace. Podporu 
nastavujeme tak, aby se tato 
situace v  rodině neopakovala. 
Často spolupracujeme se soci-
álními službami, zdravotními 
institucemi, školami. Máme ale 
i  vlastní obsáhlejší programy 
podpory. Obrátit se proto na 
nás může kdokoliv, kdo je mo-
tivovaný svou situaci zlepšit 

a chce na ní aktivně pracovat.
Víme, že každá rodina po-

třebuje pomoci v  nepříznivé 
situaci jinak a proto přistupu-
jeme ke každé žádosti indi-
viduálně. Součástí jednání se 
žadatelem je vždy osobní roz-
hovor. Ten je důležitý pro po-
chopení kontextu požadavku. 
Během rozhovoru procházíme 
i výhled žadatele do budoucna. 
Mluvíme o možnostech řešení 
situace. Kontaktovat nás mů-
žete přes formulář na našem 
webu www.ferovedetstvi.cz. 
Najdete zde i  více informací 
o našem nadačním fondu. 

Veronika Schwarzová,  
ředitelka Nadačního fondu 

Férové dětství n

Férové dětství pro znevýhodněné i talentované děti

Beroun se již brzy dočká mimořádného pří-
růstku. V nově zmodernizovaném vlakovém ná-
draží bude otevřeno NEJen Bistro, které vytvoří 
nová pracovní místa pro osoby s  handicapem. 
Nové bistro bude provozovat Sociální podnik 
Klubák, z.ú., který byl založen neziskovou orga-
nizací Klubíčko Beroun, z.ú. již v roce 2016.

Berounské nádraží oživí bistro, kde každý 
šálek kávy bude mít smysl. Umožní totiž lidem 
s handicapem najít pracovní uplatnění a získat 
nové zkušenosti včetně mnohdy chybějícího 
sebevědomí. Pochutnat si zde budete moci i na 
vyhlášených zákuscích z vrážské chráněné cuk-
rárny.

Staňte se součástí NEJen Bistra
před jeho otevřením

Otevření bistra je pro Sociální podnik Klu-
bák spojeno s  velkými náklady. Podpořte jeho 
vznik a staňte se jeho součástí v crowdfundingo-
vé výzvě na webovém portálu Donio.cz. A jaké 
odměny si pro vás Sociální podnik připravil? 
Každý přispěvatel bude navždy uveden v sezna-
mu dárců vystaveného přímo v bistru. Navíc si 

můžete vybrat i z atraktivních odměn – předpla-
tit si kávu, pozvat drahou polovičku na rande, 
objednat si vynikající vánoční cukroví v předsti-
hu či rovnou adoptovat stůl či židli. „Podporou 
NEJen Bistra budete psát příběhy lidí s handi-
capem, ale zároveň oživíte berounské nádraží 
podnikem, který má smysl,“ říká Alena Pecková, 
ředitelka Klubíčka Beroun.

Dětská herna, klub seniorů
a jedinečný obchůdek

Finance využije organizace na potřebné 
vybavení kavárny a  dětské herny, která bude 
rovněž součástí provozovny. V  daném prosto-
ru navíc organizace plánuje pořádat tematické 
workshopy či aktivity pro seniory.

Bistro bude mít i další neziskový přesah. Na-
bídne rovněž prostor pro prezentaci a prodej vý-
robků dalších neziskových organizací z  celého 
Berounska a tím podpoří jejich činnost.

K slavnostnímu otevření bistra dojde v nej-
bližších měsících. Podpořit jej můžete však již 
nyní na portálu Donio.cz.

Kateřina Štancová, Klubíčko Beroun n

Právě na to se zaměřuje le-
tošní ročník Světového dne led-
vin, který proběhne 14. března. 
Je důležité zajistit včasný záchyt 
onemocnění, zvýšit povědomí 
o  nefrologických specialistech, 

zajistit dostupnost léčiv a v ně-
kterých zemích také nastavit 
systém úhrad léčby z veřejného 
zdravotnictví.

Ke světovému dni ledvin se 
připojují dialyzační střediska, 

nefrologické ambulance i  ne-
mocniční oddělení napříč celou 
republikou. Zapojila se také be-
rounská nefrologická ambulan-
ce sídlící v  Medicentru Beroun 
i berounský mobilní hospic Mezi 

Otevřete s námi NEJen Bistro v Berouně

Světový den ledvin se vrací i roce 2024
Onemocnění ledvin je v současné době osmou nejčastější příčinou úmrtí. Do roku 2040 by se pak mělo dle 
odhadů odborníků stát pátou nejčastější příčinou. I proto je potřeba zajistit nemocným přístup k potřebné péči.

Břehy, který se mimo jiné specia-
lizuje i na pacienty s terminálním 
onemocněním ledvin.

„Prevence a včasné odhalení 
nemoci jsou zásadní. Proto ape-
luji k  pravidelným návštěvám 
nefrologů i  v  případě, kdy se 
člověk cítí dobře,“ říká emeritní 
primář Interního oddělení Stra-
hov Všeobecné fakultní nemoc-
nice v Praze Vladimír Polakovič, 
který v  nefrologických ambu-
lancích působí.

Chcete si nechat ledviny pre-
ventivně vyšetřit? Berounskou 
ambulanci můžete kontaktovat 
na tel. čísle 702 125 585. n

Masopust 
u Veverušáků

Masopustní tradice nesmí zanik-
nout. Tou se zabývaly i děti z 2. od-
dělení ŠD se svými praktikantkami 
SPgŠ Beroun. Jde o čas mezi postní-
mi obdobími Vánoc a Velikonoc. Jak 
nám ukazuje již název „masopust“, 
jde o  odřeknutí a  opuštění masa, 
dát maso pryč. Děti si v družině užily 
odpoledne plné masopustní zábavy. 
Luštily křížovku, vyráběly masky, ve 
kterých se pak předváděly ostatním 
a samozřejmě hrály nejrůznější hry.

Květa Hrbáčková n



sport

V Kralupech nad Vltavou v nově zrekonstruovaném bazénu pro-
běhlo 1. kolo Mistrovství ČR družstev pro Středočeský kraj, které je 
kvalifikací pro postup do Semifinále Mistrovství ČR družstev. Be-
rounský oddíl pod vedením trenérek S. Pokorné a A. Pokorné repre-
zentovala dvě družstva. Družstvo mužů ve složení T. Ludvík D. Plhal, T. 
Míka, A. Pěchota, F. Hřebíček, Š. Hruška a S. Koníček. Družstvo mužů 

bylo ve slab-
ším složení, 
což zapříčinila 
absence někte-
rých kvalitních 
plavců ze zdra-
votních důvo-
dů. Dokonce 
přibrali i  ben-
jamínka pla-
veckého oddílu 
deset i letého 

S. Koníčka. Družstvo žen reprezentovaly S. Koníčková, A. Hronová, 
N. Boubínová, Z. Křížová, J. Venclová, A. Říhová, E. Wittenbergerová 
a B. Zítková. Přestože se družstvo mužů ze všech sil snažilo obhájit 
prvenství z minulého roku, tak na pódiové umístění muži nedosáh-
li a skončili na nepopulárním „bramborovém“ místě. Družstvo žen 
překvapilo, když získalo páté místo. Celodenní maraton byl skvělou 
možností ověření aktuální formy. LoBe n
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Úspěch žáků na akci „Beroun vesluje”
Žáci ZŠ Beroun – Závodí excelovali na nedávných prestižních veslařských 

závodech “Beroun vesluje”. Soutěžilo se v podobě štafetových závodů, kde 
vždy soutěžila čtyřčlenná posádka 4 x 1minuta v kategoriích chlapci, dívky 
a smíšené štafety 2+2, kde se podařilo vybojovat celkově skvělé 2. místo. Chci 
vyjádřit hrdost a uznání všem zúčastněným žákům za jejich mimořádné spor-
tovní výkony a neuvěřitelnou oddanost.

Osobní pochvaly zaslouží ti, kteří se nominovali na zahajovací Mistrovství 
světa. Je to fantastický úspěch pro naši školu, a proto bych rád upřímně po-
gratuloval všem pěti skupinám, které postoupily na tuto mezinárodní událost. 
Vaše tvrdá práce a nasazení jsou inspirací pro celou školní komunitu. Držíme 
vám palce a těšíme se na sledování vašich výjimečných výkonů na Mistrovství 
světa! Karel Kadaník n

V  sobotu 3.  února se v  Krá-
lově Dvoře odehrál nezapome-
nutelný večer plný napínavých 
zápasů a  nekompro-
misního sportovního 
ducha. Domácí zápas-
níci z Berouna a okolí 
oblastí představili svá 
bojová umění, zatím-
co reprezentanti Čes-
ké republiky ze Soko-
lova, Prahy, Ostravy 
a Č. Budějovic poskyt-
li kvalitní konkurenci.

V  hlavním zápa-
se toho večera zvítězil Max Rédl 
nad téměř domácím favoritem 
Vladimírem Malinou z Muaythai 
Žebrák. Závěrečnou třešničkou 
na dortu byl zápas Tomáše Ho-
lečka, berounského zápasníka 
MMA a výherce reality show IAF, 
který si ve třetím kole připsal ví-
tězství knockoutem, a také výhra 
neohroženého Marka Lva, který 
porazil Davida Fotta z  Monster 
gymu.

Přítomní diváci měli rovněž 
možnost obdivovat souboje žen 
a dívek v boxu a MMA, které roz-
hodně nezklamaly.

Rádi bychom poděkovali 
všem divákům a  sportovcům, 
kteří vytvořili úžasnou atmosfé-

ru. Dále také našim partnerům, 
bez nichž by se tato akce neobe-
šla. Velké poděkování patří ce-

lému týmu Fight Night Beroun 
Králův Dvůr za jejich podporu 
a energii. (th) n

Judo víc než sport
Od začátku ledna se opět napl-

no věnujeme všem tréninkům na 
2. ZŠ v Berouně. Závodní skupina 
se na konci ledna zúčastnila tur-
naje Memoriál Ing. Beneše v Plz-
ni, kde své síly poměřili judisté 
a judistky v kategorii U14 a U16. 
Fotografie a informaci, jak se nám 
vedlo, naleznete na našem face-
booku Judo víc než sport, z. s.

Od konce prosince jsme jed-
nali s  vedením ZŠ Baltimore 
Beroun, kde rovněž povedeme 
tréninky juda, a  to každé úte-
rý. V  průběhu ledna jsme také 
dojednali pronájem prostor na 
ZŠ Závodí, kde budeme tréno-
vat tzv. Baby judo, tedy cvičení 
s  prvky juda pro předškolní 
děti. Více informací na webu 
www.judovicnezsport.cz.

Otevřeli jsme již také přihlášky 
na naše dvě pravidelné letní akce. 
První je Příměstský tábor v  po-
čapelské základní škole v Králově 
Dvoře, který se bude konat 8.–
12. 7. Další letní akcí je pravidelný 
Letní tábor v  Nižboru, tentokrát 
od 9.–18.  8. Přihlášky naleznete 
rovněž na našich webových strán-
kách.
Karel Dvořák, Judo víc než sport n

1. kolo Mistrovství ČR družstev

Fight Night Metgas
Beroun Králův Dvůr

Dorostenci i muži 
vstoupili do nového 

roku vítězně
V 7. kole ligových florbalových sou-

těží zavítali dorostenci na horkou půdu 
domácího Benešova, muži v  Dobříši 
potvrdili roli favorita a navázali na dob-
ré výkony z první poloviny soutěže.
SPORT EDEN BEROUN – SK FLORBAL 
BENEŠOV 5:4 (4:1, 1:2, 0:1) Branky 
Edenu: Souček (Jelínek), Frank (Svej-
kovská), Baxa (Havlín), Frank (Jelínek), 
Jelínek (Lejtnar)
SPORT EDEN BEROUN – SK DOBŘÍŠ 
4:3 (2:0,0:2,2:1) Branky Edenu: Sta-
niek, Resl TS, Vích, Leipert (Londin) n


